

একদিন

এগিয়ে চলার সঙ্গী

এখন বিভিন্ন মাধ্যমে উপলব্ধ

একদিন

Website : www.ekdinnews.com
http://youtube.com/dailyekdin2165
Epaper : ekdin-epaper.com

শেয়ার এবং সাবস্ক্রাইব করুন



৪ এ জালিয়াতির নিন্দা করাও সর্বাগ্রে কর্তব্য

চোট নিয়ে আইপিএল ছাড়লেন রাবাদা

কলকাতা ১৬ মে ২০২৪ ৩ জ্যেষ্ঠ ১৪৩১ বৃহস্পতিবার সপ্তদশ বর্ষ ৩৩৩ সংখ্যা ৮ পাতা ৩.০০ টাকা ■ Kolkata 16.5.2024, Vol.17, Issue No. 333, 8 Pages, Price 3.00

এক নজরে

ফের তাপপ্রবাহের
ত্রুটি বাংলায়, পুড়বে
রাজ্যের সাত জেলা



নিজস্ব প্রতিবেদন: বাংলায় আবার ফিরছে দহনের দিন। কয়েক দিনের বৃষ্টি এবং মেঘলা আবহাওয়ায় তাপমাত্রা কমেছিল। কিন্তু চলতি সপ্তাহের শেষেই আবার তাপপ্রবাহের পূর্বাভাস দিল হাওয়া অফিস। রাজ্যের অন্তত সাতটি জেলায় আবার তাপপ্রবাহের সম্ভাবনা তৈরি হয়েছে। তার মধ্যে রয়েছে দক্ষিণের চার এবং উত্তরের তিন জেলা।

আলিপুর আবহাওয়া দপ্তর জানিয়েছে, আগামী শনিবার থেকেই রাজ্যের কিছু অংশে তাপপ্রবাহের পরিষ্কার তৈরি হবে। সেই তারিখের মধ্যেই পশ্চিম বর্ধমান, বাঁকুড়া এবং বীরভূম। তবে শুক্রবার থেকেই হুগলি, পুরুলিয়া, ঝাড়গ্রাম, পশ্চিম মেদিনীপুর, পশ্চিম বর্ধমান, বাঁকুড়া, বীরভূম, পূর্ব বর্ধমান, মুর্শিদাবাদ এবং নদিয়ায় আবহাওয়া থাকবে শুষ্কোনা এবং উত্তপ্ত। চার জেলা ছাড়া বাকি জেলাগুলিতে তাপপ্রবাহ না হলেও গরমের অস্তিত্ব বজায় থাকবে।

উত্তরবঙ্গের ক্ষেত্রে মালদহ, উত্তর দিনাজপুর এবং দক্ষিণ দিনাজপুরে শুক্রবার তাপপ্রবাহের সতর্কতা জারি করা হয়েছে। গরমের অস্তিত্ব শুরু হয়েছে বৃহস্পতি থেকেই। এই জেলাগুলিতে আপাতত শনিবার পর্যন্ত বৃষ্টির সম্ভাবনা নেই। বরং গরম থাকবে আলিপুরদুয়ার, কোচবিহার, জলপাইগুড়িও। হাওয়া অফিস জানিয়েছে, বৃহস্পতি থেকেই দার্জিলিং, জলপাইগুড়ি, কালিম্পংয়ের মতো পাহাড়খণ্ড জেলায় দু'একটি জায়গায় বজ্রবিদ্যুৎ-সহ বৃষ্টি এবং ঘণ্টায় ৩০ থেকে ৪০ কিলোমিটার বেগে ঝোড়ো হাওয়ার পূর্বাভাস রয়েছে। বৃহস্পতিবার পর্যন্ত ভিতরে প্যারেল আলিপুরদুয়ার এবং কোচবিহারও তার উত্তরের সব জেলাতেই রবিবার বজ্রবিদ্যুৎ-সহ বৃষ্টির পূর্বাভাস রয়েছে। সপ্তাহে বইবে ঝোড়ো হাওয়াও।

দক্ষিণবঙ্গে আপাতত কোথাও বৃষ্টির তেমন সম্ভাবনা নেই। সোম এবং মঙ্গলবার কলকাতা-সহ কিছু জেলায় বিক্ষিপ্ত ভাবে হালকা কিংবা মাঝারি বৃষ্টি হলেও হতে পারে। বৃহস্পতিবার পূর্ব বঙ্গের বৃষ্টির সম্ভাবনা রয়েছে মুর্শিদাবাদ, বীরভূম, পশ্চিম মেদিনীপুর, পশ্চিম বর্ধমান, বাঁকুড়া, ঝাড়গ্রামের মতো জেলাগুলিতে। তবে বৃষ্টি হলেও গরম কমবে না।

শ্রীরামপুরে মমতাকে ফের হীরক রানি খোঁচা শাহ'র বাংলায় এসে কাশ্মীরের পরিস্থিতির উল্লেখ

নিজস্ব প্রতিবেদন: ফের একবার মমতাকে হীরক রানি বলে আক্রমণ অমিত শাহ'র। শ্রীরামপুরের বিজেপি প্রার্থী কবীরশংকর বোসের সমর্থনে বৃহস্পতি মশাটে জনসভা করেন অমিত শাহ। সেখানে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী তথা তৃণমূল সূত্রিমার উদ্দেশ্যে তাঁর খোঁচা, 'আমাদের সত্যজিৎ রায়, খুব বিখ্যাত শিল্পী ছিলেন। তাঁর ছবি 'হীরক রাজার দেশে' খুব প্রসিদ্ধ। মমতাকে আমলে তিনি বেঁচে নেই। সত্যজিৎদা বেঁচে থাকলে 'হীরক রানির দেশে' নামে সিনেমা বানাতেন।'

এদিন মশাটের সভা থেকে সিএএ, অনুপ্রবেশ-সহ একাধিক ইস্যুতে তৃণমূল সরকারকে বিধেছেন অমিত শাহ। 'ভাইপো' বলেও কটাক্ষ করেছেন অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়কেও। বলেন, 'মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়, আপনি আর আপনার ভাইপো যতই বলুন, সিএএ হবেই। প্রত্যেক শরণার্থীকে আমরা নাগরিকত্ব দেবই। আর অনুপ্রবেশও বন্ধ করব। বিজেপিকে জেতান, অনুপ্রবেশ তো বন্ধ হবেই, সীমান্ত পেরিয়ে একটা পাখিও ঢুকতে পারবে না।' শ্রীরামপুরের তৃণমূল প্রার্থী, বিদায়ী সাংসদ কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায়কে বিধে অমিত শাহের খোঁচা, 'কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায় উপ-রাষ্ট্রপতিক, সাংবিধানিক পদকে নিয়ে মশকরা করেন। আরে কল্যাণ ব্যানার্জি, শরম করো, শরম করো, শরম করো। আপনি শ্রীরামপুরের জরাজনিতিক। উপরাষ্ট্রপতিক নিয়ে মজা করেন।' এর পর তাঁর আবেদন, কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায়কে হারিয়ে কবীরশংকর বোসকে জেতান। বাংলা থেকে বিজেপিকে ৩০ আসন দিন।



থেকে বিজেপিকে ৩০ আসন দিন।

এদিন ফের বাংলায় এসে কাশ্মীরের পরিস্থিতির কথা বললেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ। বোঝালেন কীভাবে ভূস্বর্গের পরিস্থিতি ক্রমে বদলে যাচ্ছে। তিনি দাবি করেছেন, আগে যা কাশ্মীরে হত, সেটা এখন হচ্ছে পাক অধিকৃত কাশ্মীরে। মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়, রাহুল গান্ধির কথা

কীভাবে ভুল প্রমাণিত হয়েছে, সেটাও উল্লেখ করেছেন তিনি।

শ্রীরামপুর লোকসভার বিজেপি প্রার্থী কবীরশংকর বোস-এর সমর্থনে জনসভায় উপস্থিত হয়েছিলেন অমিত শাহ। সেখানে উপস্থিত হয়ে অমিত শাহ সাধারণ মানুষের উদ্দেশ্যে প্রশ্ন করেন, ৩৭০ ধারা কাশ্মীর থেকে সরানো উচিত ছিল কি না? এরপরই শাহ বলেন, 'মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়, রাহুল গান্ধি এটা চাননি। সংসদে প্রশ্ন তুলেছিলাম। ওরা বলেছিল রক্তের বন্যা বয়ে যাবে। ৫ বছর হয়ে গিয়েছে। কোনও রক্তের বন্যা বয়নি।' শাহের আরও দাবি, কংগ্রেস আমলে কাশ্মীরে হরতাল হত। এখন হরতাল হয় না। পাক অধিকৃত কাশ্মীরে হরতাল হয়। আগে আজাদির কথা শোনা যেত কাশ্মীরে, এখন শোনা যায় পিওকে-তে। আগে কাশ্মীরে ছোড়া হত পাথর, এখন ছোড়া হয় অধিকৃত কাশ্মীরে।

এদিকে, অমিত শাহের 'হীরক রানি' মন্তব্যের পরই পালাটা আক্রমণে নেমেছে শাসকদল তৃণমূল। দলের মুখপাত্র তথা যুব নেতা সুদীপ রাহা'র প্রতিক্রিয়া, 'আসল হীরক রাজা তো নারেন্দ্র মোদি। তাঁর জমানায় যা দেশের হাল, তা তো বলার না। তাঁর জমানায় পেটলি-ডিজলের দামবৃদ্ধি, বেকারত্ব বৃদ্ধি, মানুষজনের জীবনযাত্রার মান পড়ে যাওয়া, এসবই তো চলছেই। আর তাঁর পাশে বসে হীরক রাজার আরেক সেনাপতি অমিত শাহ মোদিকে দেখতে পাননি। আর মমতাকে বলছেন হীরক রানি! এটা সত্যের অপলাপ।'

ভোটের মধ্যেই সিএএ-র অধীনে নাগরিকত্ব পেলেন ১৪ আবেদনকারী



নয়াদিল্লি, ১৫ মে: বৃহস্পতি, ১৫ মে, ২০২৪, এক ঐতিহাসিক দিন। নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইনের বিধি জারি করার প্রায় দুই মাস পর, এদিন এই আইনের অধীনে প্রথমবারের জন্য ভারতীয় নাগরিকত্বের শংসাপত্র পেলেন ১৪ জন। নয়া আইনে, নাগরিকত্বের আবেদনের যোগ্যতার জন্য ভারতে থাকার সময়কাল ১১ বছর থেকে কমিয়ে ৫ বছর করা হয়েছে। ২০১৪-র ৩১ ডিসেম্বরের আগে, পাকিস্তান, বাংলাদেশ এবং আফগানিস্তান থেকে ধর্মীয় নিপীড়নের শিকার হয়ে যে সকল অসুস্থলিম উদ্বাস্তু ভারতে এসেছিলেন, তাঁরাই এই আইনের অধীনে নাগরিকত্বের আবেদন করতে পারেন। এইসকল শর্ত মেনেই এই ১৪ জন ভারতীয় নাগরিকত্বের আবেদন করেছিলেন। এদিন, নয়া দিল্লিতে এই ১৪ জন আবেদনকারীর হাতে নাগরিকত্বের শংসাপত্র তুলে দেন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র সচিব, অজয় কুমার ভান্না। উপস্থিত ছিলেন রেজিস্ট্রার জেনারেল অব ইন্ডিয়া, ডাক বিভাগের সচিব, ইন্টেলিজেন্স



ব্যুরোর ডিরেক্টর-সহ পদস্থ কর্তারা। ২০১৯ সালেই পাশ হয়েছিল নাগরিকত্ব (সংশোধনী) আইন। এর প্রায় ৫ বছর পর, চলতি বছরের ১১ মার্চ এই আইনের বিজ্ঞপ্তি জারি করে কেন্দ্র। সিএএ- অধীনে কীভাবে নাগরিকত্বের আবেদন করা যাবে, কী কী নিয়ম রয়েছে, জেলা স্তরের কমিটির মাধ্যমে কীভাবে আবেদন করা যাবে, আবেদনগুলির যাচাই-বাছাই কীভাবে হবে, সব জানানো হয়েছিল। তারপর থেকেই সরকারি ওয়েবসাইটে সিএএ-র অধীনে নাগরিকত্বের আবেদন করা শুরু করেছিলেন আবেদনকারীরা। এদিন কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের এক মুখপাত্র জানিয়েছেন, যাচাই-বাছাইয়ের পর, সেন্সাস অপারেশনের ডিরেক্টরের নেতৃত্বাধীন কমিটি, এই ১৪ জন আবেদনকারীকে সিএএ-র অধীনে নাগরিকত্ব দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ২০২৪ সালের নির্বাচনেও বড় ইস্যু হয়ে দাঁড়িয়েছে সিএএ। প্রসঙ্গত, সিএএ পাশ হওয়ার পরই দেশ জুড়ে বিক্ষোভ ছড়িয়ে পড়েছিল। সিএএ-র বিজ্ঞপ্তি জারি

পরে, বিতর্ক চলছে এই আইন নিয়ে। বিরোধীদের দাবি, সিএএ আইন ভারতের সংবিধানে যে ধর্মনিরপেক্ষতার ধারণা আছে, তার পরিপন্থী। তারা আরও বলেছে, সিএএ জারির পর আনআরসি অর্থাৎ জাতীয় নাগরিকপঞ্জী জারি করা হবে। আর এর মাধ্যমে ভারতের মুসলিম নাগরিকদের ভিটেছোড়া করা হবে। মঙ্গলবারই, বনগণ্য নির্বাচনী জনসভা করতে এসে, কেন্দ্রীয় স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী অমিত শাহ, বিরোধীদের এই দাবি উড়িয়ে দিয়েছিলেন। মতুয়া সমাজের জন্য সিএএ অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। সিএএ-র মাধ্যমে সহজে ভারতের নাগরিকত্ব পাবে বলে অমিত শাহ মতুয়া সমাজে। অমিত শাহ জানিয়েছিলেন, সিএএ-র ফলে কারও নাগরিকত্ব কেড়ে নেওয়া হবে না। বরং, প্রতিবেশি দেশগুলিতে ধর্মীয় নিপীড়নের শিকার হওয়া ব্যক্তিরা ভারতের নাগরিকত্ব পাবেন। ভোটের মধ্যেই সিএএ-র আবেদনকারীদের নাগরিকত্ব পাওয়া, মতুয়া সমাজের ভোটদানে বড় প্রভাব ফেলতে পারে।

দেশে 'ইন্ডিয়া' সরকার গঠন করলে বাইরে থেকে সমর্থনের বার্তা মমতার

নিজস্ব প্রতিবেদন: লোকসভা ভোটার পরে দেশে বিজেপি-বিরোধী জেটি ইন্ডিয়া সরকার গঠন হলে, তাতে যোগ দেবে না তৃণমূল। এমনই হুঁশিয়ার মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। বৃহস্পতি হুগলির জেলা সদর চুঁচুড়ায় তৃণমূল প্রার্থী রচনা বন্দ্যোপাধ্যায়ের সমর্থনে সভা করেন তিনি। মমতা বলেন, 'ইন্ডিয়াকে নেতৃত্ব দিয়ে, বাইরে থেকে সবরকম সাহায্য করে আমরা সরকার গঠন করে দেব। যাতে বাংলায় আমরা মা বোনেরদের কোনও দিন অসুবিধা না হয়, ১০০ দিনের কাজে কোনও দিন অসুবিধা না হয়।'

মমতার বলা 'বাইরে থেকে সমর্থন' নিয়ে রাজনৈতিক মহলে আলোচনা শুরু হয়েছে। শনিবার 'ইন্ডিয়া সরকারকে বাইরে থেকে সমর্থন' নিয়ে যে মন্তব্য করেছেন মমতা, তার ব্যাখ্যায় যেতে তৃণমূলের অন্য নেতানেত্রীরা অনেকেই রাজি নন। কুগালি খোঁচা বলেন, 'দলের লাইন কী হবে, অবস্থান কী হবে, সে ব্যাপারে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত নেবেন নেত্রীই। তাই তাঁর কোনও মন্তব্যের উপর মন্তব্য করব না।' পাশাপাশি কুগালি বলেন, 'তবে একটা বিষয় স্পষ্ট যে, বিজেপি হারছে। বিরোধী জেটি ইন্ডিয়া দিল্লিতে বিক্ষুব্ধ সরকার গঠন করছে। এবং তাতে নিয়ন্ত্রকের ভূমিকায় থাকবে তৃণমূল। বাংলার দাবিদাওয়া আদায়ের ক্ষেত্রে ভূমিকা নেব আমরাই।' চুঁচুড়ার সভায় মমতা আরও বলেন, 'বিজেপি অহঙ্কার করে বলেছিল, ইস বার চারশো পার। মানুষ বলছে, নেহি হোগা দোশো পার। এই বার হবে পগারপার।' সর্বভারতীয় স্তরে বিজেপি বিরোধী জেটি ইন্ডিয়ায় কথা বলতে গিয়ে বৃহস্পতি বাংলায় বাম-কংগ্রেসকে



বৈধে মমতা। তৃণমূলনেত্রী বলেন, 'বাংলায় সিপিএম, কংগ্রেস আমাদের সঙ্গে নেই। ওই দুটো বিজেপির সঙ্গে রয়েছে।' এর পরেই দিল্লিতে কী সমীকরণ হবে, সে ব্যাপারে তৃণমূলের অবস্থান জানান নেত্রী। ২০০৪ সালে অটলবিহারী বাজপেয়ী সরকারের পতন নিয়েও বৃহস্পতিবারের সভায় মন্তব্য করেন মমতা। সেই সময়ে মমতা ছিলেন বিজেপির শরিক। তাঁর কথায়, 'অটলজি শ্রদ্ধেয় মানুষ ছিলেন। সেই সময়ে আমরা বুঝতে পারিনি, সরকারটা চলে যাবে। শাইনিং ইন্ডিয়া স্লোগান দেওয়া হয়েছে। কিন্তু মানুষ ভিতরে ভিতরে ঠিক করে নিয়েছিল।' ২০০৪ সালের সরকার তৈরি হয়েছিল। সেই সরকারের অনাহুত নিয়ন্ত্রক ছিল বামেরা। তবে তারাও মন্ত্রিসভায় যোগ দেয়নি। বাইরে থেকে সমর্থন

ষষ্ঠ দফার প্রচারে ফের রাজ্যে আসছেন প্রধানমন্ত্রী



নিজস্ব প্রতিবেদন: ষষ্ঠ দফার প্রচারের জন্য আবার পশ্চিমবঙ্গে আসছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। আগামী রবিবার এবং সোমবার রাজ্যে মোট ছটি সভা করার কথা তাঁর। ষষ্ঠ দফায় যে কেন্দ্রগুলিতে ভোট রয়েছে, তার কয়েকটি কেন্দ্রে যাবেন। রাজ্য বিজেপি সূত্রে খবর, ষষ্ঠ দফার প্রচারের জন্য রবিবার রাজ্যের দুটি জায়গায় সভা করার কথা রয়েছে মোদির। প্রথম সভাটি রয়েছে বাঁকুড়ায় বিজেপি প্রার্থী সুভাষ সরকারের সমর্থনে। তার পর সেখান থেকে প্রধানমন্ত্রী যেতে পারেন বিষ্ণুপুরে। সেখানে সভা রয়েছে প্রার্থী সৌমিত্র খাঁয়ের সমর্থনে। এর পর সোমবার রাজ্যে আরও চারটি সভা করবেন মোদি। রবিবার রাতে তিনি কলকাতায় থাকতে পারেন। সোমবার প্রথম সভা রয়েছে পুরুলিয়ায়। বিজেপি প্রার্থী জ্যোতির্ময়ি মাহাত্মের সমর্থনে সভা করার পর তমলুক এবং ঘাটাল কেন্দ্রের জন্য একটি সভা করার কথা তাঁর। সেখানে প্রচার করবেন দলের প্রার্থী অভিজিৎ গঙ্গোপাধ্যায় এবং হিরণ চট্টোপাধ্যায়ের সমর্থনে। তার পর সেখান থেকে মোদি যেতে পারেন ঝাড়গ্রামে তৃতীয় সভায়। সেখানে তাঁর প্রচার করার কথা প্রার্থী প্রণত টুডুর সমর্থনে। সোমবার রাজ্যে চতুর্থ এবং শেষ সভাটি মোদির করার কথা মেদিনীপুরে, প্রার্থী অগ্নিমিত্রা পলের সমর্থনে। সব কটি কেন্দ্রেই ভোট রয়েছে আগামী ২৫ মে।

ইডির হাতে গ্রেপ্তার ঝাড়খণ্ডের মন্ত্রী



রাঁচি, ১৫ মে: ভোটের মধ্যেই গ্রেপ্তার ঝাড়খণ্ডের মন্ত্রী আলমগির আলম। মঙ্গলবারই মন্ত্রীর আওসহায়কের পরিচালকের বাড়িতে তল্লাশি অভিযান চালিয়ে ৩৫ কোটি টাকা উদ্ধার করেছিল ইডি। গ্রেপ্তারও করেছিল মন্ত্রীর আওসহায়ক ও তাঁর পরিচালকের। তা নিয়ে বৃহস্পতি আলমগিরকে টানা জিজ্ঞাসাবাদের পর গ্রেপ্তার করল কেন্দ্রীয় তদন্তকারী সংস্থা। আলমগির ঝাড়খণ্ডের প্রামোদন দপ্তরের মন্ত্রী। ইডি সূত্রে খবর, প্রামোদন দপ্তরে কিছু অনিয়মের অভিযোগের ভিত্তিতে তদন্ত শুরু হয়েছিল। সেই তদন্তে আর্থিক কেলেঙ্কারির বিষয়টি

স্পষ্ট হয়। সোমবার সকাল থেকে ইডির তল্লাশি অভিযান শুরু হয়েছিল। তদন্তকারী সংস্থার সাতটি দল বিভিন্ন জায়গায় অভিযান চালায়। তাঁর মধ্যে আলমগিরের আওসহায়ক সঞ্জীব দাল ও তাঁর পরিচালক জাহাঙ্গির আলমের ঠিকানা। জাহাঙ্গিরের রাঁচির বাড়ি থেকেই সব মিলিয়ে ৩৫.২৩ কোটি টাকা উদ্ধার হয়। এর পরেই বৃহস্পতি রাঁচির আঞ্চলিক অফিসে তলব করা হয় আলমগিরকে। তাঁর ব্যান অসঙ্গতি ধরা পড়ায় গ্রেপ্তার করা হয়েছে বলে খবর ইডি সূত্রে।

সংস্থ করার জন্যই তাঁকে ডাকা হয়েছিল। কিন্তু তাঁর বক্তব্যে বেশ কিছু অসঙ্গতি ধরা পড়ায় গ্রেপ্তার করা হয়েছে বলে খবর ইডি সূত্রে।

কল্যাণগড়ে এবার তৃণমূলের অকল্যাণের বার্তা দীক্ষিতার

শুভাশিস বিশ্বাস

শ্রীরামপুর লোকসভা কেন্দ্রে তরুণ মুখ দীক্ষিতা ধর। সিপিএম প্রার্থী। যিনি তাঁর ভাষণে সংসারের অর্থনীতির সহজপাঠ বোঝান। মেহনতি মানুষ থেকে শুরু করে বেকারদের জীবনযাত্রার নিখুঁত চিত্রনাট্যও তুলে ধরেন তাঁর ভাষণে। তুলে ধরেন, কী ছিল, কী হচ্ছে, আরও ভয়ঙ্কর কী হতে পারে। এরপর প্রশ্ন জুড়ে দিয়ে জানতে চান, 'এমনটাই চলবে, নাকি বদল চান?' সত্যিই তো, কয়েকটি টিমটিম করে জ্বলতে থাকে চটকল আর কিছু চাষবাসের উপর ভরসা করেই দাঁড়িয়ে এখন হুগলির অর্থনীতি। এই জেলায়ই অস্ত্র-স্ত্র ঐতিহ্যপূর্ণ লোকসভা কেন্দ্রে শ্রীরামপুর। তবে ২০০৯ সাল থেকে এই লোকসভায় ঘাসফুলের জয়জয়কার। ২০১৮ সালের পঞ্চায়েত ভোটে জেলা পরিষদ, পঞ্চায়েত সমিতি ও গ্রাম পঞ্চায়েতে একচেটিয়া দাপট তৃণমূলের। একুশের বিধানসভায় ভোটে হুগলির এটি ও হাওড়ার দুটি বিধানসভা দখল করে রাজ্যের শাসকদল। পুর ও পঞ্চায়েত ভোটেও দাঁত ফোটাতে বেড়িয়েছেন। এরপর শ্রীরামপুরে এসে মিস্টার ইন্ডিয়াকে দেখতে পায়েছেন উনি। ওঁর সারা জীবনে ঘাসের ওপর শিশিরবিন্দু দেখার সৌভাগ্য এখানে হয়েছে।' তবে দীক্ষিতা লড়াইই যাই হোক না কেন, দীক্ষিতার প্রচারে মূল ইস্যু হিসেবে উঠে এসেছে নিয়োগের প্রতিশ্রুতি।

আবাস-নওশাদার দাঁত ফোটাতে পারেননি। এবার সেখানে বদলের ডাক বামেদের এই তরুণ তুর্কির গলায়। এদিকে ২০২৪-এ চতুর্থবারের জন্য সাংসদ হওয়ার লড়াইয়ে নেমেছেন কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায়। যে শ্রীরামপুর কেন্দ্রে 'কল্যাণগড়' বলেই চেনেন, এবার সেখানে দাঁড়িয়েই কল্যাণের বিরুদ্ধে চ্যালেঞ্জ জুড়ে দিয়েছেন বামেদের এই তরুণ তুর্কি। লড়াইটা দিয়েছে। যেখানে দীক্ষিতাকে খোঁচা দিচ্ছে বলতে শোনা যায়, 'এমন একজন সাংসদ রেখে লাভ কী, যাকে চোখে দেখা যায় না। ওই একটা সিনেমা ছিল না, মিস্টার ইন্ডিয়া। তাতে হাতে খড়ি পরলে অনিল কাপুর অদৃশ্য হয়ে যেত। আমাদের এমপির অবস্থাও তাই।' এই আক্রমণ ঠিক মনে নিতে পারেননি বর্ষীয়ান আইনজীবী কল্যাণ। ভোটের ময়দানে আপেক্ষাকৃত অনেকটাই নবীন সিপিএম প্রার্থীর মিস্টার ইন্ডিয়া কটাক্ষের জবাব দেন 'মিস ইন্ডিয়া' শব্দবন্ধে। বলেন, 'মিস ইন্ডিয়া' দেশ-বিদেশ সমস্ত ঘুরে বেড়িয়েছেন। এরপর শ্রীরামপুরে এসে মিস্টার ইন্ডিয়াকে দেখতে পায়েছেন উনি। ওঁর সারা জীবনে ঘাসের ওপর শিশিরবিন্দু দেখার সৌভাগ্য এখানে হয়েছে।' তবে দীক্ষিতা লড়াইই যাই হোক না কেন, দীক্ষিতার প্রচারে মূল ইস্যু হিসেবে উঠে এসেছে নিয়োগের প্রতিশ্রুতি।

এরপর দুয়ের পাতায়

শ্রেণিবদ্ধ
বিজ্ঞাপন

CHANGE OF NAME

I, Dipa Ray Selvan, Dipa Selvan, Dipa Ray & Dipa Chatterjee D/o. Late Sunil Chatterjee W/o Mr. Cheyyur Ramasamy Prem Anand Selvan @ C. R. Prem Anand Selvan R/o. Flat No. A-17, Bedh Progya Complex, Purba Barisha, 24 Pgs. (S) -700008 all are one & the same identical person i.e. myself vide Affidavit No. 30204 on 14.05.2024 sworn before the 1st Class Judicial Magistrate at Alipore Court, 24 Pgs. (S).

নাম-পদবী

গত ১৫/০৫/২৪ জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট আমির কোর্টে এফিডেভিট করে ৩২৬৪ নং এফিডেভিট বলে Baidyanath Basak ও Baidya Nath Sarkar S/o. Satya Narayan Basak সাং পূর্বায়ন মানসপূর্ণ রোড, সাহাগঞ্জ, চুঁচুড়া, হুগলী-৭১২১০৪ সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছে।

নাম-পদবী

L.I.C এর 423889706 পলিসিতে আমার নাম আলি হোসেন, পিতা- আবুল কালাম ছিল। গত ১০-০৫-২৪ তারিখে বহরমপুর কোর্টে এফিডেভিট করে আমি আলি হোসেন সেখ পিতা এর আবুল মিঠাই সেখ নামে পরিচিত হলাম।

নাম-পদবী

16/4/24 জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট আলিপুর কোর্টে এফিডেভিটে আমি পপি সাহা, পিতা- দিলীপ সাহা, (জন্ম ৬-৪-১৯৮০) ও পপি সাহা চ্যাটার্জী এক ও অভিন্ন ব্যক্তি হিসাবে পরিচিত হলাম। ঠিকানা ২২ বিবেকানন্দ সরনী গীতাঞ্জলি অ্যাপার্টমেন্ট দমদম কলিকাতা-৭৯

নাম পরিবর্তন

আমি Dhruv Rai পিতা Prajesh Rai ঠিকানা C228/401, Shapoorji Pallonji, Shukhobhriti Housing Complex, Near C Gate, Action Area III, New Town, PO- Rajarhat, Dist: North 24 Parganas, West Bengal - 700 135 নোটারি পাবলিক আলিপুর কোর্ট (West Bengal) এর Affidavit দ্বারা Dhruva Rai নামে পরিচিত হইলাম, Affidavit No. P35 dated 9th May, 2024, Dhruv Rai ও Dhruva Rai একই ব্যক্তি।

শ্রেণিবদ্ধ

বিজ্ঞাপন গ্রহণ কেন্দ্র

উত্তর ২৪ পরগনা

অ্যাড কান্দেন সন্তোষ কুমার সিং
হোম নং -৩, বিএল নং-১৮, মেথনা মোড়, পোস্ট ও থানা-জগদল, উত্তর ২৪ পরগনা, ফোন- ৮৩৩৩০ ৮৮৭২১
ইমেইল- adconnexon@gmail.com
এ.এন. বিজ্ঞাপন গ্রহণকেন্দ্র
সেখ আজহার উদ্দিন, বারাসাত, জেলা- উত্তর ২৪ পরগনা, কলকাতা-৭০০১২৪, মোঃ- ৯৭৩৩৬২২৬৩৬
হুগলি
মা লক্ষ্মী জেরুম সেন্টার, সবাণী চ্যাটার্জি, ঠিকানা কোর্টের ধার গুপ্ত জেলা পরিষদ, চুঁচুড়া, জেলা হুগলি, পিন: ৭১২১০১, মোঃ ৯৪৩৩১৬৮১৮৮।

জিএ অ্যাডভার্টাইজিং এজেন্সি, প্রসেনজি সামন্ত, ঠিকানা- দলুইগাছা, সিদ্ধুর, বন্ধন ব্যান্ডের পাশে, জেলা- হুগলী, পশ্চিমবঙ্গ, মোঃ ৯৮৩১৬৯৯২৪৪

নদিয়া

টাইপ করণ, নিরঞ্জন পাল, ঠিকানা : কালেক্টরি মোড়, এসপি বাংলোর বিপরীতে, পোঃ কুমারপুর, জেলাঃ নদিয়া, পিন: ৭৪১১০১, মোঃ ৯৪৭৪৩৩৪৯৭৮
রাজ টেলিকম, অমিতাভ বিশ্বাস, ঠিকানা: করিমপুর, জেলা নদিয়া, মোঃ ৯৪৩৪৪২০৬৮৬/ ৯০২৬৮৮৫৩৮৩।

সুজাতা উদ্যোগ সমূহ, শ্রীধর অসন, বাজার রোড, নকলীপ, নদিয়া-৭৪১৩০২, মোঃ ৯৩৩৩৩২২০৬৪৫।

অবদার, ডি. বাল্লা, চাকদহ, নদিয়া। মোঃ ৭৪০৭৪৮০১৮।

সবিতা কমিউনিটেশন, প্রোঃ রমা দেবনাথ মজুমদার, ৪/১ গ্রামীন মায়ূরপুত্র এন.এস. পোস্ট ও থানা- নকলীপ, জেলা- নদিয়া, পিন-৭৪১৩০২, মো-৮১০১০১০ ৭৩৫৮১

পূর্ব মেদিনীপুর

আইনস্ট্র অ্যাড এজেন্সি
সুরজিৎ মহিতি, পিটপুর্, কেশপাট, পূর্ব মেদিনীপুর-৭২১১৩৯, মোঃ ৯৪৩২৬৬০৪০২

শ্যাম কমিউনিটেশন, দেবব্রত পাঁজা, দেউলিয়া বাজার, জেলা- পূর্ব মেদিনীপুর, পিন: ৭২১১৫৪, মোঃ ৯৪৭৪৪৪৪৮৯৬/ ৭০৪৪৪৪৭৯৬

মানসী অ্যাড এজেন্সি, শশধর মাসা, মোচেনা ও তমলুক, ঠিকানা: কার্কাডিহ, মেদোদা, কোলাঘাট, জেলা- পূর্ব মেদিনীপুর, পিন: ৭২১১৩৭, মোঃ ৯৮৩২৫০৯৮০৮/ ৯৯৩২৭৫০৬৭৭

পশ্চিম মেদিনীপুর

মহানন্দী অ্যাডভার্টাইজিং এজেন্সি দুর্গেশ চন্দ্র গুপ্তা, ঠিকানা: হোজিৎ নং. ১৬৮/১৪২, ওয়ার্ড নং-১৬, ভগবানপুর কালী মন্দিরের কাছে, বঙ্গাপুর টাউন, পশ্চিম মেদিনীপুর-৭২১৩০১, মোঃ ৯৮১১৮০৬০৪৪৬

মুর্শিদাবাদ

পি' অ্যাডম্ সলিউশন, অমিত কুমার দাস, ১৬৭, নয়নাগর রোড, পোঃ- খাগড়া, জেলা- মুর্শিদাবাদ, পিন-৭৪২১০০।
মোঃ ৯৪৭৪৫৭৮৬৩৫৬/ ৮৪৩৬৯৩১০১৯।

বীরভূম

স্ববোধ সারাদিন, মৃগালজিৎ গোস্বামী, সিউড়ি, নিউ জঙ্গলপাড়া, বীরভূম-৭৩১১০৭।
মোঃ ৯৬৭৪১৭০২২৪, ৯৭৭২৭৩২০২।

মিডিয়া হাউস, প্রঃ- পরিচোষ দাস, কীর্তিহার স্টেশন রোড, থানা- নানুর, বীরভূম।
মোঃ ৯৪৩৪৪৪৮১১৯, ৯১৫৪০৬২০১০।

লক্ষ্মী কনসাল্ট্যান্ট সলিউশন, প্রযুক্ত লীপক কুমার মণ্ডল, নতুন বাসগাওঁ, রায়পুরহাট, বীরভূম। মোঃ ৯৯৩৩০০২৭৩৩/ ৯৩৩৩০১২৬৭১।

পূর্ববঙ্গ

অরিজিৎ সেন, চন্দ্রনাথার, কাপড়গলি, বনমালি সেন সেন, পূর্ববঙ্গিয়া-৭২৩১০১, মোঃ ৯৮৫১১৯৮১৬০।

হাওড়া

খুদি সিদ্ধি, বিজয় কুমার শ, রঞ্জিত জেলস, ৭, স্বামী বঙ্কিম চন্দ্র রোড, বিল্ডিং, হাওড়া কোর্ট, স্টল নং ০৭, হাওড়া-৭১১১০১, ফোন- ৯৩৩০৬৬৯৫১৮

বালি ফটোকপি সার্ভিস, সন্দীপ দে, ২৫, ধর্মতলা রোড (বেলুড স্টেশন রোড), ধর্মরাজ জিউ মন্দিরের কাছে, বেলুড হাট, হাওড়া-৭১১২০২, মোঃ ৯৪৩২৩২৫২২।

বর্ধমান

সুজিত তনিয়া, গোপীকান্ত চক্রবর্তী, স্টল নং- সিএ-২০, ডেভিড হেয়ার রোড, বি, জোন, দুর্গাপুর-৭১৩০৫১।
মোঃ ৯৭৯৪১৯১২৭৬, ৯৩৩৩৯১০৬৯৪, ৯৪৩৪৪২২৬৭৬।

কল্যাণগড়ে এবার তৃণমূলের অকল্যাণের বার্তা দীক্ষিতার

প্রথম পাতার শেষাংশ

এই প্রসঙ্গে বিমান বসু জানান, 'সঠিক স্লোগান' সাথে এও জানান, 'চোরাদের বিদায় দিতে হলে শ্রীরামপুরে তৃণমূলকে শূন্য করে দিতে হবে।' পাশাপাশি ডিওয়াইএফআই-এর রাজ্য সম্পাদক মীনাক্ষী মুখোপাধ্যায়ের দীক্ষিতার প্রচারে এসে বার্তা দেন, 'যে লাল বাত্মর পাটি করি, তারা শ্রমিকের অধিকার সুরক্ষিত করেছে। যারা সারা রাজ্যে শিল্পের লহর তৈরি করেছিল, সেই পাটি থেকে থেকে ভেঙে চাইতে এসেছি।' এখানেই শেষ নয় দীক্ষিতার লড়াই। বাড়ি বাড়ি গিয়ে জনসংযোগের কাজ সারছেন তিনি। সঙ্গে এও জানান, নির্বাচনে কোনও অশান্তি চাইছেন না। তবে এবারে তাদের কর্মীদের গায়ে হাত পড়লে পাট্টা প্রতিরোধ করা হবে বলেও ঈশ্বরীয়ারি দিতে দেখা যায় দীক্ষিতাকে। সঙ্গে জয়ের বিষয়েও একশো শতাংশ আশাবাদী দীক্ষিতা। কারণ তিনি মানুষের মনের মধ্যে রাগ, ক্ষোভের আগুন দেখেছেন। তাকে অনেকেই বলেছেন, তোমাদের ভোট দিতে চাই। ভোটটা যেন ওরা লুট করতে না পারে। আর এখানেই দীক্ষিতার বক্তব্য, ব্যালট ছিঁড়ে, খেয়ে ফেলে জনমত ভুলুগুটি করা হয়েছে।

গণতন্ত্রকে বাঁচানোই সবচেয়ে গুরুত্বপূর্ণ। জনমত পেশিবলে লুট করে নিচ্ছে। এর চেয়ে খারাপ কিছু হয় না। তাই, এই ভোট গণতন্ত্র প্রতিষ্ঠার লড়াই।

এদিকে কল্যাণবাবুর প্রাক্তন জামাই কবীরশংকর বোসকে এবার বিজেপি প্রার্থী। একশের বিধানসভা নির্বাচনে শ্রীরামপুর কেন্দ্রে কবীরকে প্রার্থী করেছিল বিজেপি। তবে তৃণমূল কংগ্রেস নেতা সুদীপ্ত রায়ের কাছে তিনি পরাজিত হন। এর আগে এই কেন্দ্রে বিজেপি সংগীত শিল্পী বাপি লাহিড়ীকেও প্রার্থী করেছিল। তবে কল্যাণকে হারানো যায়নি। আসলে

এটা কল্যাণ বন্দ্যোপাধ্যায়ের গড়া এলাকার মানুষের একটি বড় অংশ বলছেন, তিনবারের সাংসদ কল্যাণের জন্যই সর্বদীন কল্যাণ হয়েছে শ্রীরামপুরের। যেভাবে মানুষের কাজ করে গিয়েছেন কল্যাণ, তাতে শ্রীরামপুর থেকে তাঁকে হারানো কঠিন। ফলে দীক্ষিতা যাই দাবি করুন না কেন, লড়াই কঠিন। এদিকে প্রচারের ধামাকায় অধুনা ক্ষুদ্র শক্তি বামপন্থীদের কথাগুলি ক'জনের কানে পৌঁছাচ্ছে তা নিয়েও রয়েছে প্রশ্ন। সব প্রশ্নের উত্তর পেতে অপেক্ষা করতেই হবে জুনের ৪ তারিখ পর্যন্ত।

আগামী মাস থেকেই রেশন দোকানগুলোতে বাধ্যতামূলক ইলেকট্রনিক ওজনযন্ত্র

নিজস্ব প্রতিবেদন: আগামী মাস থেকেই রাজ্যের রেশন দোকানগুলোতে ইলেকট্রনিক ওজনযন্ত্র ব্যবহার বাধ্যতামূলক করা হচ্ছে। ৮ জুন থেকে সমস্ত রেশন দোকানে ই-পস মেশিন যুক্ত ওজনযন্ত্রের ব্যবহার চালু করতে খাদ্যদ্রব্য নিরীক্ষণ দিচ্ছে। রেশনের চাল-গম বণ্টন ব্যবস্থায় পুরোপুরি স্বচ্ছতা আনতে এই ব্যবস্থা চালু করা হচ্ছে বলে খাদ্যদ্রব্য নিরীক্ষণ দাবি। ই-পসের সঙ্গে ওজন যন্ত্র যুক্ত থাকলে, একজন গ্রাহককে তার প্রাপ্য বরাদ্দ প্রদানের সঙ্গে সঙ্গেই স্লিপ বেরবে। তখন এই সেন্সনে খাদ্যদ্রব্যের সার্ভারেও নথীভুক্ত হবে। ফলে গ্রাহক বাস্তবে বরাদ্দ খাদ্যসম্পদ পাচ্ছে কিনা তা জানা যাবে। এই উদ্যোগের বিরোধিতা করে রেশন ডিলারদের সংগঠন সব্বাধি নেমেছে। অল ইন্ডিয়া ফেয়ার প্রাইস শরণ ডিলার্স ফেডারেশনের উদ্যোগে সরকারের এই সিদ্ধান্তকে চ্যালেঞ্জ জানিয়ে হাইকোর্টে মামলা দায়ের করা হয়েছে। তাগিকী কাল গুণানির জন্য মামলাটি আলোকিত হতে পারে।

রেশন বণ্টন ব্যবস্থায় স্বচ্ছতা আনতে ই-পস মেশিন ও ইলেকট্রনিক ওজনযন্ত্রের সংযুক্তিকরণ কেন্দ্রও চাইছে। বিষয়টির দ্রুত রূপায়ণে

বেআইনি নির্মাণ বাড়ায় উদ্বিগ্ন রাজ্য

নিজস্ব প্রতিবেদন: রাজ্যের পুর এলাকাগুলিতে বেআইনি নির্মাণের প্রবণতা উদ্বিগ্ন। থাকায় রাজ্য সরকার পুর ও নগরায়ময়ন দপ্তর বেআইনি নির্মাণ আটকাতে কঠোর পদক্ষেপ করতে কলকাতা পুরসভা -সহ রাজ্যের সমস্ত পুরসভাকে নির্দেশ দিয়েছে। নিয়ম ভঙ্গকারীদের বিরুদ্ধে কঠোর আইনি পদক্ষেপ নেওয়ার পাশাপাশি চার দফা ব্যবস্থা গ্রহণের কথা বলা হয়েছে। সম্পত্তির মিউচেশন বা নাম পতনের আগে বিস্তৃত প্লানের ছাড়পত্র এবং কাজ শেষের সংশ্লিষ্ট পরীক্ষার করে দেখা বাধ্যতামূলক করা হয়েছে বেআইনি নির্মাণ খুঁজে পেলে তৎক্ষণাত পুরসভায় বিশেষ পরিদর্শক দল দোকানে ওই যন্ত্র পৌঁছে গিয়েছে। ই-পস-এর মাধ্যমে গ্রাহকের আধারের ব্যায়োমেট্রিক যাচাই করে রাডো খাদ্যবণ্টন প্রক্রিয়া অনেক আগেই চালু হয়েছে। প্রায় ১০০ শতাংশ ক্ষেত্রে ব্যায়োমেট্রিক যাচাইয়ের মাধ্যমেই রেশন দেওয়া হচ্ছে বলে খাদ্য দপ্তরের তরফে জানানো হয়েছে। ওজন যন্ত্রগুলি ব্রু-টুথের মাধ্যমে ই-পস যন্ত্রের সঙ্গে যুক্ত করা হচ্ছে। এর ওজন কন্ট্রোল যন্ত্রে বরাদ্দ অনুযায়ী খাদ্য দেওয়ার পর গ্রাহককে এই সংক্রান্ত স্লিপ দেওয়া হবে। যাতে গ্রাহক নিশ্চিত ভাবে জানতে পারেন তাঁরা বরাদ্দ মত খাদ্য সামগ্রী পাচ্ছেন কিনা।

কলকাতা পুরসভা তরফে জানা গিয়েছে, এবারে বেসরকারি সংস্থার সঙ্গে যৌথ উদ্যোগে এই প্রথা চালু হবে। এর আগে বাড়ি বা আবাসন নির্মাণের ক্ষেত্রে প্লান অনুমোদনে বিল্ডিং বিভাগের তরফে গার্ড নিয়োগ হত। এর মাধ্যমে বিল্ডিংয়ের প্রবণতা আটকাতে আমরা বিভিন্ন নির্মাণ ক্ষেত্রে গার্ড রাখব। আগে বিল্ডিং প্লানের ছাড়পত্র এবং কাজ শেষের সংশ্লিষ্ট পরীক্ষার করে দেখা বাধ্যতামূলক করা হয়েছে বেআইনি নির্মাণ খুঁজে পেলে তৎক্ষণাত পুরসভায় বিশেষ পরিদর্শক দল দোকানে ওই যন্ত্র পৌঁছে গিয়েছে। ই-পস-এর মাধ্যমে গ্রাহকের আধারের ব্যায়োমেট্রিক যাচাই করে রাডো খাদ্যবণ্টন প্রক্রিয়া অনেক আগেই চালু হয়েছে। প্রায় ১০০ শতাংশ ক্ষেত্রে ব্যায়োমেট্রিক যাচাইয়ের মাধ্যমেই রেশন দেওয়া হচ্ছে বলে খাদ্য দপ্তরের তরফে জানানো হয়েছে। ওজন যন্ত্রগুলি ব্রু-টুথের মাধ্যমে ই-পস যন্ত্রের সঙ্গে যুক্ত করা হচ্ছে। এর ওজন কন্ট্রোল যন্ত্রে বরাদ্দ অনুযায়ী খাদ্য দেওয়ার পর গ্রাহককে এই সংক্রান্ত স্লিপ দেওয়া হবে। যাতে গ্রাহক নিশ্চিত ভাবে জানতে পারেন তাঁরা বরাদ্দ মত খাদ্য সামগ্রী পাচ্ছেন কিনা।

শু ও অনুমোদিত বিল্ডিং এর ক্ষেত্রেও, ওয়ার্ডে ওয়ার্ডে ঘুরে সাব আর্টিস্ট্যান্ট ইঞ্জিনিয়ারদের যে বেআইনি নির্মাণের তালিকা তৈরি নির্দেশ দেওয়া হয়েছে, সে ক্ষেত্রেও একই ভাবে গার্ড নিয়োগ করা হবে। কারণ, বেআইনি অংশে গ্রেফতারি বা ডেভেলপারদের তাড়িয়ে দিতে লোক চুকিয়ে দেওয়ার প্রবণতা রয়েছে। পরে সেই সব জায়গা থেকে আবাসিকদের বের করে দিতে গিয়ে সমস্যায় পড়তে হয় পুরসভাকে।

শ্রেণীবদ্ধ বিজ্ঞাপনের জন্য যোগাযোগ করুন-মোঃ ৯৮৩১৯১৯৭৯১

রাজপাল সম্মানিত
রাজজ্যোতিষী
ইন্দ্রনীল মুখার্জী
Call : 98306-94601 / 90518-21054

আজকের দিনটি কেমন যাবে?

আজ ১৬ই মে। ২ রা জ্যৈষ্ঠ বৃহস্পতিবার। অষ্টমী তিথি। জন্মে সিংহ রাশি। অশ্রুভঙ্গী মঙ্গল র মহাশশা, বিংশোত্তরী কেতু র মহাশশা। কাল। মৃত্যে দোষ নেই।

মেধ রাশি : ব্যবসা-বাণিজ্যে নতুন সুযোগ অর্থ বৃদ্ধির সম্ভাবনা। দোল পূর্ণিমা মেকানিক্যাল কর্মে যাত্রা আছেন তাদের শুভ। সেলস রিপ্রেসেন্টেভিট দেব ডালো। বিন্যাসীদের শুভ, সুযোগ আসবে বিশেষত যারা কর্মের অনুসন্ধানে রয়েছেন। পরিবারে শান্তির বাতাবরণ। আজ শ্রী শিবের পূজা করুন।

বৃষ রাশি : পরিবারে শান্তির বাতাবরণ। কোন একজন পুরাতন বান্ধব দ্বারা উপকৃত হবেন। মাসি সম্পর্কিত কোন প্রবীণ মহিলা দ্বারা বিশেষভাবে উপকৃত হবেন। সন্তানের সাফল্যে আনন্দবৃদ্ধি। ব্যবসা-বাণিজ্যে গতি আসবে, অর্থ লাভের সম্ভাবনা। যারা বস্ত্রের ব্যবসা করেন তাদের ব্যবসা বৃদ্ধির প্রবল সম্ভাবনা বাড়ি তে আমপাটা টাঙ্গান শুভ হবে।

মিথুন রাশি : পরিবারের তৃতীয় ব্যক্তির দ্বারা আনন্দবৃদ্ধি। মনের মধ্যে নৈরাশ্য হতাশা কেটে যাবে। এক বান্ধবীর সহযোগিতায় মনের জোর বাড়বে। ব্যাংকিং এবং ইন্সুরেন্সের খোঁজবন্ধের নিন, কাগজবন্দ গুছিয়ে রাখুন, কোন প্রয়োজন হতে পারে। আধার কার্ড এবং পান কার্ড বিষয়ে সচেতন থাকুন। কোন প্রয়োজন হতে পারে। যারা পাসপোর্ট করে বিদেশে রওনা দেওয়ার ইচ্ছা প্রকাশ করেছেন, তাদের জন্য শুভ যোগ। বিন্যাসীদের জন্য শুভ। প্রেমিক যুগল অতীত শুভ দিন।

কর্কট রাশি : সুন্দর বাতাবরণ পরিবারে আনন্দ বৃদ্ধি। সকালে চায়ের টেবিলে মিন্টা পিচিড চিন্তাধারার বাস্তবায়িত হতে পারে। প্রবীণ মহিলা মাতৃ সম্পর্কিত মাসি সম্পর্কিত তার দ্বারা আনন্দবৃদ্ধি। ভ্রমণে আনন্দবৃদ্ধি, তবে জল ভ্রমণে না। শিক্ষার্থীদের জন্য ভালো। যারা কর্মের আবেদন করেছেন তাদের জন্য কোন নতুন পথের সম্ভাবনা পাওয়া যাবে। ভগবান দেব দেব মহাদেবের চরণে বিশ্ব পড় দিন শুভ হবে।

সিহ্ন রাশি : দৃষ্টিশক্তি কেটে যাবে। মানসিক অবসাদ থেকে বেরিয়ে আসবেন। নার্ভের যে সমস্যা দেখা দিয়েছিল সুস্থতার দিকে আসবেন। দৃষ্টিশক্তি নশা হয়ে কোন স্বজনের দ্বারা বিশেষ উপকার পাবেন। পরিবারের সহানুভূতি পাবেন, সম্মান পাবেন, বাড়ির প্রবীণ নাগরিকের বৃদ্ধির দ্বারা কোন জটিল সমস্যার সমাধান হয়ে পড়বে। আঞ্চলিক মানুষের সহযোগিতায় কোন সুযোগ বৃদ্ধি হবে। ব্যবসায়িক একটি বড় চুক্তির সম্ভাবনা ছিল তা হওয়ার সম্ভাবনা প্রবল। মহাদেবের চরণে বিশ্ব পড় দিন শুভ হবে।

কন্যা রাশি : যারা বস্ত্রের ব্যবসা করেন তাদের শুভ। যারা খাদ্যদ্রব্য বা হোটেল ব্যবসায় আছেন তাদের জন্য শুভ। স্বজনের দ্বারা ব্যবসা বৃদ্ধির সম্ভাবনা। শিক্ষক বা অধ্যাপক দের এক নতুন সম্মান প্রাপ্তির দিন। এন জি ও তে যারা চাকরি করেন তাদের সম্মান প্রাপ্তির দিন। বাবা বিশ্বনাথের চরণে বেল পাটা দিন শুভ হবে।

ভূম্বা রাশি : ব্যবসায়িক কোনো ঋণ বিষয় দৃষ্টিশক্তি বৃদ্ধি। সন্তানের কারণে, সকালবেলায় চায়ের টেবিলে বিতর্ক তৈরি হবে। রান্না করা বাজার করা, বিষয় নিয়ে পরিবারে দৃষ্টিস্ততার কালো মেঘ। যাকে বিশ্বাস করেছিলেন তিনি সহযোগিতা নাও করতে পারেন। ছাত্র-ছাত্রীদের জন্য বাধা পড়বে, তাদের বিদ্যা ভাগ্যে ধৈর্য ধরলে, অতীত শুভ দিন আগত। ভগবান গনেশজি চরণে ১০৮ দুর্বা প্রদান করুন অতীত শুভ হবে।

বৃশ্চিক রাশি : পরিবারে তৃতীয় ব্যক্তির কারণে অশান্তির বাতাবরণ। সকাল বেলায় ভুল বোঝাবুঝি। কাউকে অনুরোধ করেছিলেন। তিনি কাজটা না করে দেওয়ার জন্য, দৃষ্টিশক্তি বৃদ্ধি এবং পরিবারে অশান্তির বাতাবরণ। ছবি আঁকা লেখালেখি যারা করেন তাদের কিছু বাধা আজকের দিন পড়বে। কর্মপ্রার্থী যারা তারা চেষ্টা করুন, হাল ছাড়বেন না। দেব দেব মহাদেবের চরণে ১০৮ বিশ্ব পড় দিন শুভ শুরু করুন অতীত শুভ হবে।

ধনু রাশি : বান্ধবীর সহযোগিতায় কাজটি হয়ে পড়বে। নতুন যে গৃহ সরঞ্জাম কিনবেন, তা দেখে নেওয়া ভালো। ধৈর্য ধরলে, অপেক্ষা করলে জিনিসটি ভালো হবে। স্ত্রী বৃদ্ধির দ্বারা কোন জটিল সমস্যার সমাধান হয়ে পড়বে। প্রতিবেশীর দ্বারা পূর্ণ সহযোগিতা। নারায়ণ শ্রীবিষ্ণুর চরণে, তুলসীপত্র দিলে অতীত শুভ ফল পাবেন।

মকর রাশি : দৃষ্টিস্ততার কালো মেঘ কেটে যাবে সন্তানের জন্য যে দৃষ্টিশক্তি করেছিলেন, যে খবর শুধুমাত্র প্রতিবেশী জানে, আজ শুভ হবে। আইন বা মামলা তার শুভ ফল পাবেন। বিন্যাসীদের জন্য শুভ ভাগ্য। প্রেমিক যুগল অতীত শুভ দিন। বিবাহের কথা পাকা হওয়ার সম্ভাবনা। ভগবান শ্রীবিষ্ণুর চরণে তুলসীপত্র দিন শুভ হবে।

কুম্ভ রাশি : আলসা অব নৈরাশ্য জন্য যোগাযোগে বাধা পড়বে। ব্যাংকিং বা ইন্সুরেন্স এর দৌড়োদৌড়ি হবে কিন্তু তা কাজে রূপান্তরিত হবে না। আজ যেখ (নে যাবেন মনে করেছিলেন কিন্তু সেই সোপানে যাওয়া গেল না। গ্রহ বাধা রয়েছে, ধৈর্য রাখলে আগামীতে অবশ্যই শুভ দিন হবে। তামার পরমা বাট বৃক্ষের তলায় রাখুন দিনের বেলায়, শুভ হবে।

মীন রাশি : অসুখ বিতর্কের মধ্যে না যাওয়া ভালো। সকাল থেকেই তর্ক বিতর্কের একটি পরিবেশ তৈরি হবে। পরিবারে অশান্তির বাতাবরণ থাকবে। দাঁপাতো ভুল বোঝাবুঝি, গৃহবধুরা একটি ধৈর্য রাখলে আগামীতে শুভ সময় আসন্ন। বিন্যাসীদের জন্য কোন বই বা খাতা বা বিদ্যা সামগ্রী কেনার জন্য, স্কুল কলেজের ফি নিয়ে চিন্তা বৃদ্ধি হবে। এই অশান্তি থেকে বেরিয়ে আসতে বিষ্ণুর চরণে করুন পারবেন শুধু ধৈর্যের বলে। ওম নমঃ শিবায় এই নামে বাবা বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিশ্বনাথের চরণে করুন শুভ হবে।

বিজ্ঞাপ্তি

জনগণের অর্থভিত্তি জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আমি, **অধিকার শ্রীবাস**, পিতা- নিমল কুমার শ্রীবাস, বাসস্থান- ১৮৪৪/১, ফুলপুর রোড, উত্তরায়ণ, পোস্ট ও থানা- নেহাট্টা, জেলা উত্তর ২৪ পরগনা, পিন-৭৪১৩৫৬, পশ্চিমবঙ্গ, আমার নাম মূল দলিল যার নং ১১৪০৯ সাল-২০০৫, বই নং ১, সিটি ডলিউড নং ২৫, পৃষ্ঠা ৪৫ থেকে ৫২ সাল-২০০৫ A.D.S.R নেহাট্টা, ২৪ পরগনা নথিভুক্ত দলিলটি ঘুরিয়ে /মোহা দিয়েছে; অর্থাৎ সহস্রাব্দ হিসাবে, অর্থি ০০.০৪.২০২৪ তারিখে নেহাট্টা পুলিশ স্টেশনে একটি কেসের তদন্তের দালিল কর্তৃত্বি যার নং ৫৪৬ ও আদালতে একটি এফিডেভিট করেছি।

সম্পত্তি স্বত্বস্বত্ব

সম্পত্তির এক ও অবিচ্ছেদ্য অংশের সকল, পরিমাণ ২ কাঠা, মৌজা গরিফা এ অবস্থিত, কে.এন. নং ২, আর.এস. দাশ নং ৫১৩৪, আর.এস. বর্তমান নং ১১০৩, এল.আর. দাশ নং ৫৭০৮, এল.আর. বর্তমান নং ১১০৩৯, থানা- নেহাট্টা, উঃ ২৪ পরগনা, পশ্চিমবঙ্গ।
যদি কেউ উক্ত দলিলটি খুঁজে পান, তাহলে অনুগ্রহ করে আমাকে জানান বা উপরোক্ত দলিলের সাথে যে কোনও আপত্তি বা দাবি থাকলে, তারা এই নোটিশের প্রকাশের তারিখ হইতে ৫ দিনের মধ্যে আমার উপরোক্ত ঠিকানায় যোগাযোগ করতে পারেন। অন্যথা, তাদের দাবি / আপত্তি গ্রহণ করা হবে না।

অধিকার শ্রীবাস

জনগণের অর্থভিত্তি জন্য জানানো যাচ্ছে যে, আমি, **নিমল কুমার শ্রীবাস**, পিতা- শ্রীমান ভুবনাথ প্রসাদ শ্রীবাস, বাসস্থান- ১৮৪৪/১, ফুলপুর রোড, উত্তরায়ণ, পোস্ট ও থানা- নেহাট্টা, জেলা উত্তর ২৪ পরগনা, পিন-৭৪১৩৫৬, পশ্চিমবঙ্গ, আমার নাম মূল দলিল যার নং ১১৪০৯ সাল-২০০৫, বই নং ১, সিটি ডলিউড নং ২৫, পৃষ্ঠা ৩৭ থেকে ৪৪ সাল-২০০৫ A.D.S.R নেহাট্টা, ২৪ পরগনা নথিভুক্ত দলিলটি ঘুরিয়ে /মোহা দিয়েছে; অর্থাৎ সহস্রাব্দ হিসাবে, অর্থি ০০.০৪.২০২৪ তারিখে নেহাট্টা পুলিশ স্টেশনে একটি কেসের তদন্তের দালিল কর্তৃত্বি যার নং ২২৩৭ ও আদালতে একটি এফিডেভিট করেছি।

সম্পত্তি স্বত্বস্বত্ব

সম্পত্তির এক ও অবিচ্ছেদ্য অংশের সকল, পরিমাণ ১ কাঠা ৮ ছটা, মৌজা গরিফা এ অবস্থিত, কে.এন. নং ২, আর.এস. দাশ নং ৫১৩৪, আর.এস. বর্তমান নং ১১০৩, এল.আর. দাশ নং ৫৭০৮, এল.আর. বর্তমান নং ১১০৩৯, থানা- নেহাট্টা, উঃ ২৪ পরগনা, পশ্চিমবঙ্গ।
যদি কেউ উক্ত দলিলটি খুঁজে পান, তাহলে অনুগ্রহ করে আমাকে জানান বা উপরোক্ত দলিলের সাথে যে কোনও আপত্তি বা দাবি থাকলে, তারা এই নোটিশের প্রকাশের তারিখ হইতে ৫ দিনের মধ্যে আমার উপরোক্ত ঠিকানায় যোগাযোগ করতে পারেন। অন্যথা, তাদের দাবি / আপত্তি গ্রহণ করা হবে না।

নিমল কুমার শ্রীবাস

নিমল কুমার শ্রীবাস

বিয়েতে 'না' বলয়া দুই সন্তানের মাকে হাওড়া স্টেশনেই ছুরি মেরে খুন

নিজস্ব প্রতিবেদন, হাওড়া: দীর্ঘদিন ধরেই প্রেম করার পর বিবাহের প্রস্তাব দিয়ে 'না' শুনে রাগের মাথায় মহিলাকে ছুরি মেরে খুনের অভিযোগে উঠল এক প্রৌঢ়ের বিরুদ্ধে। খুনের অভিযোগে অভিযুক্তকে গ্রেপ্তার করেছে পুলিশ। ধৃতের নাম মুদ্রেশ যাদব। তিনি মহারাষ্ট্রের বাসিন্দা।



বুধবার সকালে হাওড়া স্টেশন চত্বরে মহিলাকে ছুরি মারার অভিযোগে উঠেছে। আহত অবস্থায় মহিলাকে হাসপাতালে নিয়ে গেলে সেখানেই মৃত্যু হয় তাঁর। জানা গিয়েছে, উত্তর ২৪ পরগনার বনগাঁ মহকুমার গাইঘাটার বাসিন্দা পিতু ও তাঁর স্ত্রী একসঙ্গে কাজ করতেন

আমার শহর

কলকাতা ১৬ মে ২০২৪ ২ জৈষ্ঠ ১৪৩১ বৃহস্পতিবার

নম্বর বাড়াতে বলে ই-মেল! সূত্র ধরে অযোগ্যদের তালিকা সিবিআইয়ের হাতে

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: নিয়োগ দুর্নীতির তদন্তে নেমে সিবিআইয়ের হাতে এল এক ই-মেলের কপি। অভিযোগ, কাদের কাদের নম্বর বাড়াতে হবে এই ই-মেল সেই তালিকাই নায়সাকে মেল করেছিল এসএসসি। সঙ্গে এও জানা যাচ্ছে, এই মেলের একাধিক নামের উল্লেখ রয়েছে। কেন্দ্রীয় গোয়েন্দা সংস্থা এসএসসি সার্ভার থেকে সেই মেল খুঁজে পেয়েছে। এদিকে হাইকোর্টের রায়ে চাকরি গিয়েছে প্রায় ২৫ হাজারের। এর মধ্যে লক্ষ-লক্ষ টাকার বিনিময়ে চাকরি পেয়েছেন এমন অযোগ্যদের সংখ্যা কম নয়। তা নিয়ে উত্তপ্ত হয় রাজা রাজনীতি। মামলার জল গড়ায় সুপ্রিম কোর্ট পর্যন্ত। এখনও পর্যন্ত সন্তব হয়নি যোগ্য ও অযোগ্য



প্রার্থীদের বাছাই করা। এমনই এক প্রেক্ষিতে সামনে এল বিস্ফোরক এই খবর।

এদিকে সিবিআই সূত্রে খবর,

নায়সার প্রাক্তন কর্তা পঙ্কজ বনশল ও নায়সার এক কর্মী মুজাম্মিল হোসেনকে। এদের কাছে একাধিকবার মেল করা হয় অযোগ্যদের তালিকা। জানা যাচ্ছে, মেলের তদন্তে নেমে সিবিআই-এর নজরে এবার মুজাম্মিল হোসেন। এসএসসি-র সার্ভারে এমন আরও ইমেল থাকার সম্ভাবনাও উড়িয়ে দিচ্ছেন না গোয়েন্দারা।

সূত্রের খবর, এই অযোগ্যদের তালিকার উপর ভিত্তি করেই সিবিআই তাদের তলব করতে চলেছে। যদি, প্রমাণিত হয় টাকা বিনিময়ে এই তালিকায় থাকা ব্যক্তির চাকরি পেয়েছেন তাহলে বেঁচে যেতে পারেন যোগ্যরা। ফলত, অযোগ্যদের তালিকা এক্ষেত্রে খুবই গুরুত্বপূর্ণ।

থ্রেপ্তারির বিরুদ্ধে হাইকোর্টের দ্বারস্থ সন্দেশখালির বিজেপি নেত্রী পিয়ালি

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: বসিরহাট মহকুমা আদালতের জেল হেপাজতের নির্দেশের বিরোধিতা করে এবার কলকাতা হাইকোর্টের দ্বারস্থ সন্দেশখালির বিজেপি নেত্রী পিয়ালি গুরুফে মাম্পি দাস। পিয়ালির বিরুদ্ধে সাদা কাগজে সন্দেশখালির মহিলাদের দিয়ে সেই করিয়ে নেওয়ার অভিযোগ ছিল। মঙ্গলবার তিনি জামিন চেয়ে বসিরহাট মহকুমা আদালতের দ্বারস্থ হন। কিন্তু আদালত জামিনের আবেদন খারিজ করে দিয়ে তাকে সাত দিনের জেল হেপাজতের নির্দেশ দেয়।

বৃহবার হাইকোর্টের দ্বারস্থ হন পিয়ালির আইনজীবী। আদালত সূত্রে খবর, বৃহস্পতিবার বিচারপতি জয়

সেনগুপ্তের এজলাসে হতে চলেছে এই মামলার শুনানি।

সম্প্রতি সন্দেশখালি সংক্রান্ত একাধিক ভিডিও ভাইরাল হয়েছে। যদিও সেই সমস্ত ভিডিওর সত্যতা যাচাই করা হয়নি। ‘একদিন’-সংবাদপত্রের তরফে। তবে এই সব ভিডিও সামনে আসার পর বারবার সামনে এসেছে মাম্পি দাসের নাম। তাঁর বিরুদ্ধে ভুল বুঝিয়ে ধর্ষণের মামলা দায়ের করানোর অভিযোগ তুলেছেন সন্দেশখালির বেশকয়েকজন মহিলা। এমনকী তাঁরা পরে যখন অভিযোগ প্রত্যাহার করতে চেয়েছেন তখন মাম্পি তাঁদের ভয় দেখিয়েছেন বলেও দাবি ওই মহিলাদের। এই বিষয়ে সম্প্রতি

সন্দেশখালির এক মহিলা দাবি করেন, তাঁর থ্রেপ্তারি হওয়া ভাইকে পুলিশের হাত থেকে ছাড়িয়ে আনার শর্তে ধর্ষণের মিথ্যা অভিযোগ দায়ের করতে বলেছিলেন মাম্পি। কিন্তু পরে তিনি অভিযোগ তুলে নিতে চাইলে বিজেপির তরফে তাকে শাসানোও হয় বলেও অভিযোগ।

লাগাতার তাঁর বিরুদ্ধে অভিযোগ উঠতে থাকায় বেগতিক বুকে থ্রেপ্তারি এড়াতে মঙ্গলবার তড়িৎগতি বসিরহাট আদালতে জামিন চাইতে যান পিয়ালি। কিন্তু জামিন তো মেলেইনি, উলটে তাকে সাত দিনের জেল হেপাজতের নির্দেশ দেন বিচারক। বৃহবার বসিরহাট আদালতের সেই নির্দেশের বিরুদ্ধেই কলকাতা হাইকোর্টে মামলা করার

আবেদন জানান বিজেপি নেত্রী। আবেদনের প্রেক্ষিতে তাঁকে মামলা দায়ের করার অনুমতি দেন হাইকোর্টের বিচারপতি জয় সেনগুপ্ত।

উল্লেখ্য, সম্প্রতি জাতীয় নির্বাচন কমিশনে তৃণমূল যে অভিযোগ জানিয়েছে সেখানেও রয়েছে মাম্পি দাসের নাম। তৃণমূলের অভিযোগ, জাতীয় মহিলা কমিশনের প্রধান রেখা শর্মা সন্দেশখালিতে এসে সেখানকার মহিলাদের ভুল বুঝিয়ে সাদা কাগজে সেই করিয়ে নিয়েছিলেন। তারপরেই ধর্ষণের ‘মিথ্যা অভিযোগ’ দায়ের হয় বলে দাবি। তৃণমূলের অভিযোগ, ওই কাজে রেখা শর্মার সহযোগী ছিলেন পিয়ালিও।

‘লক্ষ্মীর ভাণ্ডার’-এর ফর্ম পূরণ করিয়ে ভোটারদের প্রভাবিত করার অভিযোগ



নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: আদর্শ নির্বাচন বিধি জারি থাকা সত্ত্বেও ফর্ম ফিলাপ চলছে লক্ষ্মীর ভাণ্ডার, বার্ষিক ও বিধবা ভাতার। ভাটপাড়া পুরসভার ২২ নম্বর ওয়ার্ডে বৃহবার সকাল থেকেই সরকারি প্রকল্পের ফর্ম ফিলাপের বিরুদ্ধে ফেরি ঘাট সমিতিতে তৃণমূলের কার্যালয়ে ভিডিও জমান বাসিন্দারা। জানান, তাঁরা কেউ লক্ষ্মী ভাণ্ডার পেতে, কেউ আবার বার্ষিক ভাতা কিংবা বিধবা ভাতার সুবিধা পেতে তৃণমূলের কার্যালয়ে এসেছেন। অভিযোগ উঠেছে, আদর্শ নির্বাচন বিধিকে অমান্য করেই ভোটারদের প্রভাবিত করতে এসব করছে

রাজ্যের শাসকদল তৃণমূল কংগ্রেস। অথচ নির্বাচন নির্বাচন কমিশন।

নির্বাচন বিধি লঙ্ঘন করে জগদল বিধানসভার অন্তর্গত ভাটপাড়া পুরসভার ২২ নম্বর ওয়ার্ডে লক্ষ্মী ভাণ্ডার-সহ অন্যান্য প্রকল্পের ফর্ম ফিলাপের বিরুদ্ধে নির্বাচন কমিশনকে পদক্ষেপ নেওয়ার দাবি তোলেন ব্যারাকপুরের বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিং। টুইট করে এ নিয়ে। তাঁর দাবি, ‘দিদিমণি ১৩ বছর মানুষের জন্য কিছুই করেনি। অথচ নির্বাচন বিধি অমান্য করে ভোটের চারদিন আগে লক্ষ্মী ভাণ্ডারের ফর্ম ফিলাপ করানো হচ্ছে। পরিষেবা দেওয়ার

নাম করে মানুষকে ভাঙতা দেওয়া হচ্ছে’।

অর্জুন সিংয়ের অভিযোগ, নির্বাচন কমিশনের পরিকাঠামো পুরো বার্থ। নির্বাচন বিধি লঙ্ঘন করা সত্ত্বেও রাজ্যের শাসকদলের বিরুদ্ধে কোনও পদক্ষেপ করা হচ্ছে না।

বিজেপি প্রার্থীর দাবি, ভোটে

সদলবলে বিজেপিতে যোগ আমড়াঙার আইএসএফ নেতার



নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: ব্যারাকপুর লোকসভা এলাকায় তৃণমূল থেকে বিজেপিতে প্রায়ই যোগ দিচ্ছেন কেউ না কেউ। এবার পদ্ম শিবিরে নাম লেখাল আইএসএফ-ও।

বৃহবার আমড়াঙার আইএসএফ নেতা সদলবলে বিজেপিতে যোগ দিলেন। জগদলের মজদুর ভবনে ব্যারাকপুর কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিংয়ের হাত ধরে মোস্তা ফিজুর রহমান বিজেপিতে যোগ দিলেন। তিনি ২০২২ সালের পঞ্চায়েত নির্বাচনে আমড়াঙা বিধানসভা কেন্দ্রের আদহাটা পঞ্চায়েতের আই এস এফের জেলা পরিষদের প্রার্থী হয়েছিলেন। যোগদান নিয়ে বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিংয়ের প্রতিক্রিয়া, তৃণমূলের সংখ্যালঘু ভোট ব্যান্ডে ধস নেমেছে। আমড়াঙার সাধনপুরে মমতার সভায়

ভিডিও হওয়ায় তার প্রমান মিলেছে। তাঁর দাবি, সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ের মানুষ এখন তৃণমূলের সঙ্গে নেই। বিজেপির সঙ্গে আছে। অন্য দিকে বিজেপিতে যোগ দিয়ে মোস্তা ফিজুর রহমান বলেন, ‘এবার নির্বাচনে আমড়াঙায় বিজেপি ভালো ফল করবে। সংখ্যালঘুরা এখন মোদিজীকে দু’হাত ভরে আশীর্বাদ করছে। এদিন জগদলের মজদুর ভবনে হালিশহর পুরসভার ২১ নম্বর ওয়ার্ড থেকে তৃণমূল ছেড়ে বিজেপিতে যোগ দিলেন ২৫ জন কর্মী। এদের মধ্যে বেশিরভাগ কর্মী সংখ্যালঘু সম্প্রদায়ভুক্ত।’ যোগদান নিয়ে বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিং বলেন, ‘এই যোগদানের ফলে হালিশহরে দলের সংগঠন আরও মজবুত হল। আশা করছি, গোটা ব্যারাকপুর জুড়ে তৃণমূলের আরও ভাঙন ধরবে।’

অভিষেকের রোড শোয়ের জন্য বিজেপির প্রচার কর্মসূচি বাতিলের অভিযোগ ব্যারাকপুরে

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: দলীয় প্রার্থীর সমর্থনে বৃহবার বিকেলে ব্যারাকপুর বড় পোল থেকে জফরপুর মোড় পর্যন্ত রোড শো করেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। অভিযোগ, অভিষেকের রোড শোয়ের জন্য এদিন বিজেপির সমস্ত প্রচার-সহ কর্মসূচি বাতিল করে দেওয়া হয়েছে। প্রশাসনের এহেন সিদ্ধান্তের প্রতিবাদে সরব হয়েছেন ব্যারাকপুর কেন্দ্রের বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিং। এদিন জগদলের মজদুর ভবনে সাংবাদিক বৈঠক করে বিজেপি প্রার্থী অর্জুন সিং বলেন, ‘পুলিশের ক্রিম্যারেসের অজুহাত দেখিয়ে তাঁদের এদিনের সমস্ত প্রচার বাতিল করা হয়েছে। যুবরাজ ১৬-১৭ কিমি দূরে রোড শো করেন। তা সত্ত্বেও সংসদীয় কেন্দ্রের ব্যারাকপুর, নোয়াপাড়া, ভাটপাড়া, জগদল, নেহাটি ও বীজপুর বিধানসভা কেন্দ্রের ভোটার প্রচার বাতিল করা হয়েছে।’ তাঁর অভিযোগ, যুবরাজের রোড শো উপলক্ষে পাঁচ-ছয় কোটি টাকা ব্যয়ে ব্যারাকপুরে ইলেকট্রিক ও কেবল লাইনের সমস্ত তার কেটে ফেলা হয়েছে। গরমের মধ্যে লোডশেডিং রেখে পাঁচ দিন ধরে তার কেটে রাস্তা ফাঁকা করা হয়েছে। তাঁর গরমে ধোরশেডিংয়ের জেরে ব্যারাকপুরের মানুষজন অতিষ্ঠ হয়ে উঠেছেন। তাঁর অভিযোগ, পুলিশ কমিশনারের অসুবিধা হলেই প্রচারের কোনও অনুমতি মেলেইনি। অথচ নির্বাচন কমিশনের কোনও হেলদেল নেই। নির্বাচন কমিশনের নিরপেক্ষতা নিয়েও এদিন প্রশ্ন তোলেন বিজেপি প্রার্থী। তাঁর আরও অভিযোগ, নির্বাচন কমিশনের ভূমিকা ঠিক নয়। পুরসভার কর্মচারীদের নিয়োগের পূর্বে এলাকার ভোটার কাজে নিযুক্ত করা হয়েছে। তারা শাসকদলের হয়ে কাজ করছে। তাঁর অভিযোগ, যুবরাজের রোড শোয়ের জন্য বাস্তব বিটি রোডের ধারের বিজেপির সমস্ত ব্যানার, হোডিং খুলে ফেলা



হয়েছে। অথচ তৃণমূলের একটাও ব্যানার কিংবা হোডিং খোলা হয়নি। ভোটারদের প্রভাবিত করার লক্ষে পুরসভার অস্থায়ী কর্মীদের ভোটার কাজে নিযুক্ত করা নিয়েও এদিন তিনি সরব হন। তাঁর অভিযোগ, পুলিশ কমিশনারের ভূমিকা ঠিক নয়। পুলিশ কমিশনারকে সরানোর জন্য বারংবার দাবি করা হচ্ছে। অথচ নির্বাচন কমিশন নিশ্চুপ।

দূষিত জল জীবাণুমুক্ত করে রাস্তা ও গাড়ি ধোয়ার পরিকল্পনা কলকাতা পুরসভার

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: বানতলার চামড়া কারখানা থেকে যে দূষিত জল বের হয় এবার তা শোধন করে রাস্তা ও গাড়ি ধোয়ার কাজে ব্যবহার করতে চায় পুরসভা। এ ব্যাপারে কলকাতা পুরসভাকে সবুজ সংকেত দেওয়াও হয়েছে খড়গপুর আইআইটি-র তরফ থেকে। এরপরে থেকে পুরসভার নিকশি বিভাগ এই পরিকল্পনা বাস্তবায়িত করতে কোমর বাঁধে। বানতলার চর্মশিল্প তালুক থেকে বের হওয়া জলে দূষণের অভিযোগ দীর্ঘদিনের। পুরসভার নিকশি বিভাগের ইঞ্জিনিয়াররা এই প্রসঙ্গে জানান, শোধান প্রক্রিয়া চালু করা গেলে বানতলা নিয়ে দূষণের অভিযোগের মাত্রা কমবে। সম্প্রতি বানতলা এলাকার খালের জলের নমুনা সংগ্রহ করে পরীক্ষার জন্য পাঠানো হয়েছিল খড়গপুর

আইআইটিতে। এই প্রসঙ্গে নিকশি বিভাগের মেয়র পরিষদ তারক সিং জানান, ‘আইআইটি সবুজ সংকেত দিয়েছে। বিশেষজ্ঞরা জানিয়েছেন, বানতলার চামড়া কারখানা থেকে যে জল বেরোয়, তা পরিশোধন এবং জীবাণুমুক্ত করে রাস্তা ও গাড়ি ধোয়ার কাজে ব্যবহার করা যাবে।’ সঙ্গে এও জানান, ভোট-পর্ব মিলেই এই বিষয়ে পদক্ষেপ করা হবে।

এদিকে সংশ্লিষ্ট বিভাগের ইঞ্জিনিয়াররা জানানছেন, কয়েক লক্ষ টাকা খরচে পুরসভা পরিশোধিত জল তৈরি করে। অনেক সময় সেই জল ব্যবহার করে গাড়ি ধোয়া হয়। এতে পরিশোধিত জলের বড় অংশের অপচয় হয়। বানতলার চর্মশিল্প তালুক থেকে বেরোনো জল নিয়ে যে পরিকল্পনা, তা যদি বাস্তবায়িত হয়, তা হলে শহরে গাড়ি ধোয়ার কাজে

পরিশোধিত জলের ব্যবহারেও রাশ টানা যাবে।

তবে এই পরিকল্পনার ক্ষেত্রে সংশ্লিষ্ট বিভাগের ইঞ্জিনিয়ারদের সব থেকে বড় মাথাব্যথা ছিল জীবাণু নিয়ে। এবার সেই জল জীবাণুমুক্ত করার সবুজ সংকেত মেলায় তাঁরা সন্তুষ্ট। ইঞ্জিনিয়ারদের বক্তব্য, এই পরিকল্পনা পুরসভার আয়ের রাস্তাও খুলবে। পুরসভার তরফ থেকে গাড়ি ধোয়ার জন্যে ইতিমধ্যে পৃথক জায়গা স্ফীত। ইঞ্জিনিয়ারদের বক্তব্য, এই পরিকল্পনা এক আধিকারিক বলেন, ‘বানতলার চামড়া কারখানা থেকে যে দূষিত জল বের হয়, তা নিয়ে আমরা পরিশোধিত জলের বড় অংশের অপচয় হয়। বানতলার চর্মশিল্প তালুক থেকে বেরোনো জল নিয়ে যে পরিকল্পনা, তা যদি বাস্তবায়িত হয়, তা হলে শহরে গাড়ি ধোয়ার কাজে

ফের ককপিটে লেজার লাইট, ঝুঁকি নিয়েই অবতরণ বিমানের

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: দমদম এয়ারপোর্ট এলাকায় লেজার লাইট নিয়ে সমস্যা কোনও ভাবেই মিটেছে না। অভিযোগ, এয়ারপোর্টস অথরিটির তরফ থেকে এ ব্যাপারে বারবার বলা সত্ত্বেও কোনও সমর্থক পদক্ষেপ করতে দেখা যাচ্ছে না প্রশাসনকে। বারবার বিপদের মুখ থেকে ফিরে আসছে বিমান। মাঝ আকাশে এমন পরিস্থিতি কতটা ঝুঁকি ভেঙে আসতে পারে, সে কথা বারবার বলছেন বিশেষজ্ঞরা। লাভের লাভ কিছুই হচ্ছে না। মঙ্গলবার রাত্তরে



ঘটে ফের সেই এক ঘটনা। ককপিটে গিয়ে পড়ে লেজার লাইট, যাতে চোখ ধাঁধিয়ে যায় বিমান চালকের। এরপর কোনও রকমে নিরাপদে অবতরণ করানো হয় এয়ার ইন্ডিয়া বিমান। এমন ঘটনা এই নিয়ে বেশ কয়েকবার ঘটল। থানাগুলিকে এ বিষয়ে সতর্ক করা সত্ত্বেও এই পরিস্থিতি তৈরি হওয়ায় উঠছে প্রশ্ন। এদিকে বিমানচালকের সূত্রে খবর, মঙ্গলবার রাত ৮ টা ১০ মিনিটে লেজার আলো দেখতে পান এয়ার ইন্ডিয়া এক্সপ্রেসের একটি বিমানের

পাইলট। কলকাতা বিমানবন্দর থেকে কিছুটা দূরে মধ্যমগ্রাম থেকে দেখা যায় ওই আলো। সঙ্গে সঙ্গে বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষকে বিময়টি জানানো হয়। সংশ্লিষ্ট সব কর্মীর কাছে পৌঁছয় খবর। এরপর এয়ারপোর্ট ম্যানেজার এয়ারপোর্ট থানায় খবর দেন। এরপর সেখান থেকে খবর দেওয়া হয় সংশ্লিষ্ট থানায় সেখান থেকে ব্যবস্থা নেওয়া হয়। গত মার্চ মাসেও একই ঘটনা ঘটেছিল। ওই মধ্যমগ্রাম থেকেই লেজার লাইট দেখা গিয়েছিল সে বারও।

জমি দখলের চেস্তার অভিযোগ তৃণমূলের বিধায়ক প্রাক্তন পুলিশকর্তা হুমায়ূনের বিরুদ্ধে

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: জমি দখলের চেস্তার অভিযোগ উঠল ডেবরার তৃণমূল বিধায়ক তথা প্রাক্তন আইপিএস হুমায়ূন কবিরের বিরুদ্ধে। এই ঘটনায় দুটি পৃথক মামলাও দায়ের হয়েছে কলকাতা হাইকোর্টে। মামলাকারী রেখা দাস ও তারকনাথ জয়সওয়াল। এঁরা দুজনেই দুই জমি মালিক। অভিযোগ, হাওড়ায় একটি রেস্তোরাঁ লাগোয়া এলাকায় ফাঁকা জমি দখলের চেস্তা চলছে। আশপাশের একাধিক লোকজনের ব্যক্তিগত জমিতে কোথাও পাঁচিল তোলার জন্য মাটি খোঁড়া হয়েছে, সে আবার কোথাও কলম তোলা শুরু হয়েছে বলে অভিযোগ জানিয়েছেন এই দুই জমি মালিক।

একইসঙ্গে তাঁদের অভিযোগ, পুরো বিষয়টি নিজের প্রভাব খাটিয়ে করার চেস্তা করছেন বিধায়ক। এই ঘটনায় আদালতে দুটি পৃথক মামলা দায়ের করেন ওই দুই অভিযোগকারী।

মঙ্গলবার হাইকোর্টের বিচারপতি জয় সেনগুপ্ত এজলাসে মামলাটি ওঠে। মামলায় হুমায়ূন কবিরকে যুক্ত করা হলেও এদিন তাঁর কোনও প্রতিনিধি উপস্থিত ছিলেন না এজলাসে। এদিকে এই প্রসঙ্গ জমির মালিকদের আইনজীবী জানান, শুধু ওই দুটি জমিই নয়, রেস্তোরাঁর আশপাশের আরও বেশ কিছু ফাঁকা জমি এইভাবে দখলের চেস্তা করা হচ্ছে। কিন্তু ভয়ে অনেকে মুখবন্ধ করে

মামলাকারী রেখা দাস ও তারকনাথ জয়সওয়াল। এঁরা দুজনেই দুই জমি মালিক। অভিযোগ, হাওড়ায় একটি রেস্তোরাঁ লাগোয়া এলাকায় ফাঁকা জমি দখলের চেস্তা চলছে। আশপাশের একাধিক লোকজনের ব্যক্তিগত জমিতে কোথাও পাঁচিল তোলার জন্য মাটি খোঁড়া হয়েছে, তো আবার কোথাও কলম তোলা শুরু হয়েছে বলে অভিযোগ জানিয়েছেন এই দুই জমি মালিক।

রেখেছেন বলে দাবি মামলাকারীর আইনজীবীদের। এও জানিয়েছেন, এই ঘটনায় চ্যাটার্জিহাট থানায় অভিযোগও জানানো হয়েছে। কিন্তু পুলিশ কোনও পদক্ষেপ না করায় কলকাতা হাইকোর্টের দ্বারস্থ হন জমির মালিকরা। যদিও পুলিশের দাবি, তারা দুটি অভিযোগই তদন্ত করে দেখেছে এবং এই অভিযোগগুলির কোনও সত্যতা নেই বলেও জানিয়েছেন তাঁরা।

এদিকে আদালত সূত্রে খবর, আগামী ২০ জুন বিচারপতি এই মামলার পরবর্তী শুনানির দিন স্থির করবেন। আগামী দিনের শুনানিতে বিধায়কের প্রতিনিধিকে আদালতে হাজির থাকার কথা বলেছেন বিচারপতি জয় সেনগুপ্ত। পাশাপাশি পুলিশকেও পরবর্তী শুনানির দিন দুটি অভিযোগের বিস্তারিত রিপোর্ট আদালতে জমা দিতে বলা হয়েছে।

এদিন হাইকোর্টে এই মামলা প্রসঙ্গে ডেবরার বিধায়ক হুমায়ূন কবির জানান, ‘আমার বিরুদ্ধে কারও জমি দখল করে নেওয়ার অভিযোগ বা ফাঁকা জায়গায় খেঁড়াখুঁড়ি, কলম তোলা অভিযোগ সর্বের মিথ্যা। আমি এরকম কোনও কাজ করছি না। অন্য কারও জমি দখল করা আমার কাজ নয়। আমি আইন ভাল করে বুঝি, আমি জানি। যে অভিযোগ উঠেছে, তা সর্বের মিথ্যা ও সাজগোষী।’ বিধায়ক আরও জানান, তাঁর বিরুদ্ধে যে হাইকোর্টে মামলা হয়েছে সেটাই তিনি জানতেন না।

এদিকে আদালত সূত্রে খবর, অভিযোগ গস্বেপাধ্যায় একমায়ের তাঁর সহকর্মী হওয়ায় বিচারপতি জয় সেনগুপ্ত মামলাটি শুনতে চাননি।



বিচারপতি। প্রসঙ্গত, আগামী ২৫ মে তমলুক কেন্দ্রে ভোটগ্রহণ। তার আগে কমিশনে মনোনয়ন পেশ করতে যাওয়ার পথে গভগোল্লের সূত্রপাত হয়। অভিযোগের মিছিল পৌঁছানোর পর চাকরিহারা শিক্ষকরা বিক্ষোভ দেখাতে শুরু করে। তখন স্লোগান, পাঁচটা স্লোগান শুরু হয়। পরিস্থিতি উত্তপ্ত হয়ে ওঠে। ধাক্কাধাক্কি-ধস্তাধিস্তি, এমনকি হুটুও হেঁড়া হয় বলে অভিযোগ। এরপরই অনশন মঞ্চে থাকা চাকরিহারাদের কয়েকজন আহত হন বলেও জানা যায়। সেদিনের এই ঘটনায় গত ৫ মে অভিযোগ গস্বেপাধ্যায়ের বিরুদ্ধে খলুরে চেস্তা, হামলা ও ভাঙচুর-সহ একাধিক ধারায় মামলা একইআইআর দায়ের হয়। আর একইআইআরের জন্য প্রচারে অসুবিধা হচ্ছে বলে জানান বিজেপি প্রার্থী অভিযোগ গস্বেপাধ্যায়।

আরামবাগের মাটিতে বিজেপিকে উচিত শিক্ষা দেবে মা-বোনেরা

তোপ অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের

নিজস্ব প্রতিবেদন, আরামবাগ: লোকসভা নির্বাচনের পঞ্চম দফায় ভোটের প্রচার বলা যায় প্রায় শেষের দিকে। এবার নজরে ছগলির আরামবাগ লোকসভা। এখানে তৃণমূল কংগ্রেসের প্রার্থী হয়েছেন মিতালী বাগ। বৃধবার দলীয় প্রার্থীর সমর্থনে নির্বাচনী সভা করে গেলেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। পাশাপাশি তীর গরমের কথা ভেবে যাতে কেউ অসুস্থ হয়ে না পড়ে, বা কেউ অসুস্থ হলেও যেন দ্রুত হাসপাতাল নিয়ে যাওয়া যায়, তার যথাযথ ব্যবস্থা করা হয়েছে বলে তৃণমূল সূত্রে জানা গিয়েছে। বৃধবার পুরণ্ডার এই সভা থেকে প্রধানমন্ত্রীকে তোপ দাগেন অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়। পাশাপাশি আরামবাগ মহকুমার বিজেপির চার বিধায়ককে কটাক্ষ



করেন। অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, বিজেপিকে ভোট দেওয়া মানে খাল কেটে কুমির আনার মতো অবস্থা। এই বিজেপি আপনাদের ভোটে ২০২১

টাকা কোথায়। মানুষের টাকা মানুষের ব্যাংক অ্যাকাউন্টে পৌঁছে দেওয়া হোক। আরামবাগের মাটিতে বিজেপিকে উচিত শিক্ষা দেবে মা-বোনেরা। মোদি সরকারকে তীর ভাষায় কটাক্ষ করে অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায় বলেন, ২০১৪ সালে রামার গ্যাসের দাম ছিল ৪০০ টাকা এখন সেই রামার গ্যাসের দাম হাজার টাকা। পাশাপাশি সন্দেহখালি নিয়ে বলেন, কিভাবে বাংলার মান সম্মান ছেঁট করেছে বিজেপি। বিজেপির নেতা বলছে, সন্দেহখালিতে কোনও ধর্ষণ হয়নি মহিলাদের, ২০০০ টাকা দিয়ে ধর্ষণের অভিযোগ করিয়েছে, তৃণমূল নেতাদের গ্রেপ্তার করার জন্য। প্রধানমন্ত্রীর হাতে যদি রিমোট কন্ট্রোল থাকে আগামী দিনে আপনাদের হাতে ইভিএমের বোতাম কন্ট্রোল থাকবে।

পশ্চিমবঙ্গে মহিলারা সুরক্ষিত নয় : মীনাঙ্কী মুখোপাধ্যায়

নিজস্ব প্রতিবেদন, আরামবাগ: রাজভবন থেকে রাজপাথের কোথাও পশ্চিমবঙ্গে মহিলারা সুরক্ষিত নয় বলে আরামবাগে এসে মন্তব্য করলেন বামনেত্রী মীনাঙ্কী মুখোপাধ্যায়। লোকসভা নির্বাচনের আগেই আরামবাগ লোকসভায় জাতীয় কংগ্রেস সমর্থিত বামফ্রন্ট মনোনীত সিপিআইএম প্রার্থী বিপ্লব মৈত্রের সমর্থনে একটি বিশাল পদযাত্রা করে গেলেন ডিওয়াইএফআই এর রাজ্য সম্পাদক মীনাঙ্কী মুখোপাধ্যায়। বৃধবার আরামবাগের কালীপুর মোড় থেকে এই পদযাত্রাটি শুরু হয় এবং গোটা শহর পরিভ্রমণ করে। তবে অনেকদিন পর লাল ঝান্ডার মিছিলটি ছিল চোখে পড়ার মতো। হাজার হাজার কর্মী সমর্থকদের উপস্থিতিতে এদিন পদযাত্রাটি পরিপূর্ণ হয়ে ওঠে। এদিনের এই পদযাত্রায় প্রার্থী বিপ্লব মৈত্র ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন, জাতীয় কংগ্রেস নেতা নাজির হোসেন চৌধুরী, সিপিআইএম এর প্রাক্তন সাংসদ শক্তি মোহন মালিক,



দেবরত ঘোষ, ছগলি জেলার সিপিআইএমের সম্পাদক মণ্ডলীর সদস্য পূর্ণেশ্বর চট্টোপাধ্যায়, সমীর চক্রবর্তী সহ অন্যান্য নেতৃত্ব কর্মী সমর্থকরা। সাংবাদিকদের মুখোমুখি হয়ে মীনাঙ্কী মুখোপাধ্যায় বলেন, রাজভবন থেকে রাজপাথের কোথাও

পশ্চিমবঙ্গে মহিলারা সুরক্ষিত নয়। চুরি করলে সেটা সাজানো ঘটনা, সন্দেহখালিতে গান্দা গান্দা অস্ত্র বের হল এটাও সাজানো ঘটনা, ১০০ দিনের কাজের টাকা লুট করল এটাও সাজানো ঘটনা। ধানি জমিগুলোকে জলকর বানিয়ে দিল এটাও সাজানো ঘটনা, সন্দেহখালিতে মা বোনেরা দাঁড়িয়ে শ্রীলতাহানি এবং সম্মানহানির অভিযোগ করেছেন সেটাও সাজানো ঘটনা। পশ্চিমবঙ্গে সাজানো ঘটনার ডায়ালগ পুরনো হয়ে গেছে। সিপিআইএম আরামবাগে আবার তার জায়গা ফিরে পাবে। তিনি আরো বলেন, লোকসভাতে দাঁড়িয়ে আছি জিতবো বলে। যারা যতই লাফালাফি করুক, এই লাফালাফি শেষ হবে। বিপ্লব কথার মানে জানেন, বিপ্লব কথার মানে হল পুরোপুরি পাল্টে দেওয়া, পরিবর্তন ঘটিয়ে দেওয়া। বিজেপি সহ তৃণমূলকে হারাতে হবে। সবমিলিয়ে এদিনের মিছিলে সিপিএম কর্মী সমর্থকদের উৎসাহ উদ্দীপনা ছিল চোখে পড়ার মতো।

পুরুলিয়ার সাঁতুড়ির হাঁসডিমার সভায় মমতার সরকারকে এতহাত নিলেন নাড্ডা



নিজস্ব প্রতিবেদন, পুরুলিয়া: মমতার সরকার দুর্নীতি, তোলাবাজি সরকার। কয়লা, বালি, গোরু পাচারকারী সরকার। মহিলাদের ওপর অত্যাচার করা সরকার। আর আমরা মোদিজির নেতৃত্বে মজবুত সরকার চালাই। মোদিজি জাতপাতের নামে, ধর্মের নামে রাজনীতি বন্ধ করেছেন। তোষণের রাজনীতি বন্ধ করেছেন। মোদিজির নেতৃত্বে ভারতের রাজনীতির সংস্কৃতি বদলে গিয়েছে। বৃধবার বিকেলে পুরুলিয়ার রঘুনাথপুর বিধানসভার অন্তর্গত সাঁতুড়ি ব্লকের হাঁসডিমাতো ভারতীয় জিনেতা পার্টির কেন্দ্রীয় সভাপতি জেপি নাড্ডা তার বক্তব্যে এমনই বললেন।

পুরুলিয়া লোকসভা কেন্দ্রের প্রার্থী জ্যোতির্ময় সিং মাহাতোকে জেতানোর আবেদন জানিয়ে বলেন, সুভাষ সরকার ও জ্যোতির্ময় মাহাতোকে জেতান। মোদিজিকে তৃতীয় বারের জন্য প্রধানমন্ত্রী হলে আপনাদের বিদ্যুতের খরচ শূন্য হয়ে যাবে।

আগামীদিনে বাঁকুড়ার রেলওয়ে স্টেশন বিমানবন্দরের সুবিধাকেও টেকা দেবে। বড়জোড়ায় ৪৩২ কোটি টাকার প্লাস্টিক পার্ক তৈরি হচ্ছে। আরো একাধিক শিল্প স্থাপন করা হবে। এক দিকে মোদিজি দেশের বিকাশের জন্য সবরকমভাবে চেষ্টা চালাচ্ছেন। আর এদিকে মমতা দিদি দেশকে মুশকিলে ফেলার চেষ্টা করছেন। দায়িত্বের সঙ্গে বলছি, মমতা সরকারের আমলে শরণার্থীদের আশ্রয় দেওয়া হয়।

বাবার দেহ সংস্কার করে ভোট দিল প্রামাণিক পরিবার



নিজস্ব প্রতিবেদন, বহরমপুর: ২০১৯ সালে ছেলের মৃতদেহ মর্গে রেখে বহরমপুরে বুথে গিয়ে লাইনে দাঁড়িয়ে অধীর চৌধুরীকে ভোট দিয়েছিলেন রেণুকা মাড্ডি। বেলডাঙা থানার পুলিশদার একটি ঘটনা সেই স্মৃতি উসকে দিল। সকালে বাবার মরদেহ সংস্কার করে ভোটের লাইনে দাঁড়িয়ে ভোট দিলেন মৃতের পরিবারের ২৩ জন সদস্য। কংগ্রেস সমর্থক পরিবারের সঙ্গে বৃধবার দেখা করতে এলেন অধীর চৌধুরী। অধীর চৌধুরী বলেন, এই ঘটনা আমাকে বাধিত করেছে। শোকার্ত পরিবারের পাশে দাঁড়িতে দেখা করতে এসেছিলাম।

সহানুভূতি জানিয়ে গেলাম। মৃতের ছেলে উত্তম প্রামাণিক বলেন, বাবা বরাবর কংগ্রেসকে সমর্থন করেছেন। উনি বলতেন যেকোন পরিস্থিতিতে ভোট যেন নষ্ট না হয়। তাই পরিবারের সকলে ভোট দিয়েছি।

অনুমতি ছাড়াই ভিনরাজ্যের বিজেপি নেতাদের নিয়ে সন্দেহখালি স্কুলে বৈঠক, অভিযোগ দায়ের



নিজস্ব প্রতিবেদন, সন্দেহখালি: স্কুলের অনুমতি ছাড়াই আসাম ও গোহাটির দুই বিজেপি নেতা সহ একাধিক নেতাদের নিয়ে গোপন কর্মী বৈঠক করায় স্কুলের প্রধান শিক্ষক অপূর্ব মণ্ডল ন্যাযজট থানায় লিখিত অভিযোগ দায়ের করেন। স্কুল কর্তৃপক্ষের দাবি সম্পূর্ণ বেআইনিভাবে জোরপূর্বক স্কুলের মধ্যে বৈঠক করেছেন যা সম্পূর্ণ বেআইনি। আমরা তীর প্রতিবাদ জানাচ্ছি তাই থানায় অভিযোগ দায়ের করছি। পুলিশ তদন্ত করে দেখুক, যারা এই ঘটনা ঘটিয়েছে তাদের দৃষ্টান্তমূলক শাস্তির দাবি জানাচ্ছি।

কর্মসূচি অনুমতি ছাড়াই হয়। ভিন্ন রাজ্যের দুই বিজেপি নেতা সহ একাধিক নেতাদের নিয়ে অনুমতি ছাড়াই বৈঠক করা হয়। বিধি আইন অমান্য করে স্কুলের অনুমতি না নিয়ে বৈঠক করে রাজনৈতিক কৌশল হিসেবে ব্যবহার করছে। সেখানে অশান্তির সৃষ্টি করতে চাইছে। ভাইলোগ ডিভিউতে গঙ্গাধর ক্যালোকে বলাতে শোনা গিয়েছিল অস্ত্র বিলি কারবার। আমাদের অনুমান ওই দিনের বৈঠকে সেই বিষয়েই আলোচনা বা অস্ত্র বিলি হয়ে থাকতে পারে। সন্দেহখালি চক্রান্ত করে উত্তপ্ত করতে চাইছে বিজেপি। আমরা সন্দেহখালি মানুষেরা শান্তিপূর্ণ ভাবে থাকতে চাই ও ভোট দিতে চাই। বিজেপি বরাবর চক্রান্ত করে সন্দেহখালিকে উত্তপ্ত রাখতে চাইছে রাজনৈতিক ফায়দার জন্য।

সন্দেহখালির বিধায়ক সুকুমার মাহাতো ও বসিরহাট সাংগঠনিক

কর্মীদের আবদার মেটাতে সিনেমার ডায়ালগ বললেন মহাশুর

নিজস্ব প্রতিবেদন, ছগলি: পাড়ায় লকেট চট্টোপাধ্যায়ের সমর্থনে সভা করেন মিঠুন চক্রবর্তী। সেখানেই নিজের সতীর্থ ও একসময়ের সহকারী অভিনেত্রী লকেট চট্টোপাধ্যায়ের প্রশংসায় পঞ্চমুখ মহাশুর। পাড়ায় সত্যের মাঝে মহাশুর নিজের সিনেমার কিছু ডায়ালগ বলেন কর্মী সমর্থকদের আবদার মেটানোর জন্য। তবে সরাসরি সিনেমার ডায়ালগ নয়। মিঠুন চক্রবর্তীর নিজের সিনেমার ডায়ালগ তবে তা একটু ঘুরিয়ে নতুন রকম ভাবে। মিঠুন বলেন, সিনেমার ডায়ালগ থেকে নাকি হিংসা হচ্ছে। যাই হোক ডায়ালগ তো আমি বলবই তবে একটু ঘুরিয়ে ফিরিয়ে বলব। মিঠুন এরপর শুরু করেন ডায়ালগ, আমি জলদোড়াও নই নিজে বোড়াও নই। আমি এইরকম একটা সাপ যে গর্ত থেকে ছোট ছোট হাঁর বার করে নিয়ে আসে। দর্শকরা আবদার করে 'দাদা মারব এখান'টা হোক। মিঠুন সেই ডায়ালগ ঘুরিয়ে বলেন, চিমটি কাটার এখানে, আর লাল পিপড়ের জ্বলন জ্বলাবে এখানে। আমি তুফান বহুরে এক আধ বার আসি, তবে এবার প্রত্যেকবার আসব আপনাদের সঙ্গে দেখা করতে। আমি খবর পড়ি না খবর দেখি না আমি শুধু খবর তৈরি করি। মিঠুন যখন সভায় উপস্থিত হন তাকে মোবাইল ফ্ল্যাশ জ্বালিয়ে স্বাগত জানানো হয়। নিজের একসময়ের সহকর্মী লকেট চট্টোপাধ্যায়ের উদ্দেশে মিঠুন চক্রবর্তী



সেই মতো সিনেমার বাইরেও তারা একসঙ্গে অনেক কাজ করেছেন, এখনও করছেন। এমপি হয়ে দিল্লির লোকসভায় লকেটকে যখন পাঠানো হয়েছিল সেখান থেকেই নিজের কাজ পরিপাটিভাবে গুছিয়ে করেছেন। তাই এই লোকসভা নির্বাচনে আবারও লকেটকে বিপুল ভোটে জয়ী করার আবেদন জানিয়েছেন মহাশুর। রাজনৈতিক বক্তব্যের পাশাপাশি তার বাংলা সিনেমার ডায়ালগ ও একাধিক জনপ্রিয় গান গায়ে শোনান মহাশুর। তবে তার গোটা বক্তব্যে প্রথম থেকে শেষ পর্যন্ত তার আরেক সহকর্মী ও তৃণমূল কংগ্রেসের তারকা প্রার্থী রানা বন্দ্যোপাধ্যায়ের নাম কোথাও উল্লেখ করেননি মিঠুন চক্রবর্তী। বরং নাম না উল্লেখ করেই একাধিকবার আক্রমণ নিয়ে আসেন জনপ্রিয় অভিনেতা ও বিজেপির কর্মকর্তা মহাশুর ওরফে মিঠুন চক্রবর্তী।

ডাকাত দলের তিন পাভা পুলিশের জালে

নিজস্ব প্রতিবেদন, বসিরহাট: লোকসভা নির্বাচন আবেহে আশ্রয়স্থল সহ গ্রেপ্তার তিন কুখ্যাত দুষ্কর্তী। পুলিশ সূত্রে জানা গিয়েছে, উত্তর ২৪ পরগনা জেলার বসিরহাট মহকুমার বসিরহাট থানার তীরমোহিনী এলাকা থেকে কুখ্যাত তিন দুষ্কর্তীকে গ্রেপ্তার করে বসিরহাট পুলিশ জেলার পুলিশ। তাদের কাছ থেকে উদ্ধার হয়েছে একটি স্নেভেন এমএম পিস্তল, চার রাউন্ড গুলি, দুটি ধারালো ভোজালি, একটি ধারালো কুড়ুল সহ দুটি মোবাইল ফোন। এদের বাড়ি বসিরহাটের বিভিন্ন জায়গায়। খতর হলো নূর আলম বিশ্বাস, বাড়ি সংগ্রামপুর এলাকায়, হাসান গাজী, বসিরহাট থানার নাওড়া দিঘিরধার এলাকার বাসিন্দা, ওমান ওসমান গাজী, তার বাড়ি বসিরহাট থানার দক্ষিণ বিধানসভার অন্তর্গত নতুনডি গ্রামে। আর এই গ্রামের সংলগ্ন বিস্তীর্ণ চাষ জমি এলাকায় অস্থায়ী ঝুপড়ি তৈরি করে চাষাবাস করেন বিহার থেকে আসা বেশ কয়েকটি কৃষক পরিবার। এই এলাকার চাষি দেরনে সিং ব্যস্ত ছিলেন মাঠে চাষাযোগ্য জমি তৈরির কাজে, বাড়িতে ছিলেন পরিবারের সদস্য ছদ্মা দেবী। তার অন্যান্যসকল

মাদকের টাকা জোগাড় করতে গ্যাস সিলিন্ডার চুরি, ধৃত ১

নিজস্ব প্রতিবেদন, আসানসোল: বৃধবার ঘুম থেকে উঠেই পকেটে হাত দিয়ে স্নেভেন এমএম পিস্তলের পুরিয়া তার পকেটে নেই, নেই পকেটে পয়সা। কিংকর্তব্যবিমূঢ় অবস্থায় আসানসোল উত্তর বিধানসভার রেল পাড়ের এক রোডের বাসিন্দা মহম্মদ শাহজাহান সোজা চলে আসেন আসানসোল দক্ষিণ বিধানসভার অন্তর্গত নতুনডি গ্রামে। আর এই গ্রামের সংলগ্ন বিস্তীর্ণ চাষ জমি এলাকায় অস্থায়ী ঝুপড়ি তৈরি করে চাষাবাস করেন বিহার থেকে আসা বেশ কয়েকটি কৃষক পরিবার। এই এলাকার চাষি দেরনে সিং ব্যস্ত ছিলেন মাঠে চাষাযোগ্য জমি তৈরির কাজে, বাড়িতে ছিলেন পরিবারের সদস্য ছদ্মা দেবী। তার অন্যান্যসকল

সুযোগ নিয়ে শাহজাহান গ্যাস সিলিন্ডার চুরি করে দোড়িতে থাকে। ঘটনার কথা জানাজানি হতে এলাকা স্থানীয় বাসিন্দারা ওই পলাতক যুবককে ঘিরে ধরে উদ্ধার করে গ্যাস সিলিন্ডার। গণগ্রহরে শিকার হয় ধৃত ওই যুবক। পরে হিরাপুর থানার পুলিশ এসে অভিযুক্ত ওই ব্যক্তিকে আটক করে হিরাপুর থানায় নিয়ে যায়।

স্মান করতে নেমে ভাগীরথীতে তলিয়ে গেল দুই তরুণী

নিজস্ব প্রতিবেদন, পূর্ব বর্ধমান: ভাগীরথী নদীতে স্মান করতে নেমে জলে তলিয়ে গেল দুই তরুণী। ঘটনাটি ঘটেছে কালনা থানার অন্তর্গত নন্দগ্রাম এলাকায় একটি ইটভাটা সংলগ্ন ভাগীরথী নদীর ঘাটে। বৃধবার দুপুরে এই ঘটনাকে ঘিরে চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়ে এলাকাজুড়ে। নিখোঁজ ওই দুই তরুণীর নাম প্রতিমা কুমারী মাধি, ও অপরজন মালতি কুমারী মাধি। দু'জনেরই বাড়ি বিহার রাজ্যে। স্থানীয় এলাকায় একটি ইট ভাটাতে কাজ করার জন্য এসেছিলেন ওই তরুণীরা এবং তার পরিবারের লোকজনও। বৃধবার দুপুরে তারা কাপড় কাচা এবং স্নান করার জন্য বৃদ্ধ কয়েকজন ভাগীরথীর জলে নামেন বলে জানা গিয়েছে। হঠাৎ দু'জন কিশোরী জলে তলিয়ে যায়। অন্যান্যদের চিৎকার শুনে ঘেঁষাঘেঁষা আশেপাশের লোকজন ছুটে আসে। খবর দেওয়া হয় কালনা থানায়। খবর পেয়ে কালনা থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে পৌঁছে।

ঘটনাস্থলে আসে ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্টের একটি দল। ডিজাস্টার ম্যানেজমেন্ট এর ডুরুরিয়া নিখোঁজ ওই দুই তরুণীর খোঁজে জলে নেমে তল্লাশি চালায়। তবে এদিন সন্ধ্যা পর্যন্ত নিখোঁজ হওয়া তরুণীদের কোণকণ খোঁজ না পাওয়ায় সন্ধ্যা হয়ে যাওয়ায় বন্ধ রাখা হয় উদ্ধার কাজ।

চারধাম যাত্রা শুরু হতেই বিপত্তি, ৫ দিনে মৃত্যু ১১ জনের!

২ দিনের জন্য বন্ধ রেজিস্ট্রেশন

দেবানন্দ, ১৫ মে: চারধাম যাত্রায় ব্যাপক ভিড়ের ছবি আগেই দেখেছে দেশ। ব্যাপক ভিড়ের জেরে বিপদের আশঙ্কা ছিলই, এবার প্রকাশ্যে এল গত ৫ দিনে চারধাম যাত্রায় গিয়ে মৃত্যু হয়েছে ১১ জনের। পাশাপাশি আরও বিপুল সংখ্যক পুণ্যার্থী পৌঁছেছেন উত্তরাখণ্ডে। পরিস্থিতি খারাপ দিকে যাচ্ছে আঁচ করে ভিড়ের চাপ থেকে আগামী ২ দিনের জন্য ৪ ধাম যাত্রার রেজিস্ট্রেশন বন্ধ করল সরকার।

চারধাম যাত্রার উদ্দেশ্যে অফলাইন রেজিস্ট্রেশন চলছে উত্তরাখণ্ডের হরিদ্বার ও হৃষিকেশে। প্রশাসনের তরফে জানানো হয়েছে, আগামী ১৫ ও ১৬ মে এই অফলাইন রেজিস্ট্রেশন বন্ধ রাখা হবে। স্পষ্টভাবে সরকারের তরফে জানানো হয়েছে, ভিড় সামাল দিতেই এই পদক্ষেপ করেছে প্রশাসন। এদিকে রিপোর্ট বলছে, গত ১৫ এপ্রিল থেকে এখনও পর্যন্ত প্রায় ২৭ লক্ষ মানুষ ৪ ধাম যাত্রার জন্য আবেদন জানিয়েছেন। এঁদের মধ্যে ৫৯ হাজারের বেশি পুণ্যার্থী পৌঁছেছেন যমুনোত্রী, কেদারনাথ গিয়েছেন প্রায় দেড় লাখ পুণ্যার্থী। বর্তমান গিয়েছেন প্রায় ৪০ হাজার। এছাড়া গঙ্গোত্রী যাত্রা করেছেন প্রায় ৫২ হাজার মানুষ। প্রশাসনের তরফে জানানো হয়েছে, এই



তীর্থ যাত্রায় গিয়ে গত ৫ দিনে ১১ জনের মৃত্যু হয়েছে। যার বেশিরভাগই হৃদরোগে আক্রান্ত হয়ে মারা গিয়েছে। পুণ্যার্থীদের নিরাপত্তায় সমস্ত রক্ষণ ব্যবস্থা নেওয়া হয়েছে বলে দাবি প্রশাসনের। চালু করা হয়েছে হেলিহাট। সংশ্লিষ্ট ফোন নম্বরগুলি হল- ৯৮৭০৯৬৩৭৩১, ০১৩৬৪-২৯৭৮৭৮, ০১৩৬৪-২৯৭৮৭৯।

উল্লেখ্য, গত শুক্রবার ভক্তদের জন্য খুলে

দেওয়া হয়েছিল ৪ ধামের অন্যতম ধাম যমুনোত্রীর দরজা। এর পর শনিবার একটি ভিডিও ভাইরাল হয় সোশ্যাল মিডিয়ায় যেখানে দেখা যায় হাজার হাজার মানুষ আঁকে রয়েছে সারু পাহাড়ি রাস্তায়। ব্যাপক ভিড়ের সেই ছবি প্রকাশ্যে আসতেই শুরু হয় শোরগোল। প্রশ্ন ওঠে যাত্রীদের নিরাপত্তা নিয়ে। পুণ্যার্থীদের তরফেও প্রশ্ন তোলা হয়েছিল ভিড় নিয়ন্ত্রণে প্রশাসনের ভূমিকা নিয়ে।

লন্ডনে ভারতীয় বংশোদ্ভূত বৃদ্ধকে খুন, আটক অভিযুক্ত

লন্ডন, ১৫ মে: লন্ডনের বাসস্টপে আততায়ীর ছুরির আঘাতে প্রাণ হারালেন ভারতীয় বংশোদ্ভূত এক বৃদ্ধ। অভিযুক্তের বয়স ২২। তাকে আটক করা হয়েছে। নিহত মহিলার নাম অনীতা মুখে। বয়স ৬৬ বছর। তিনি ন্যাশনাল হেলথ সার্ভিসে একজন মেডিক্যাল সেক্রেটারির পদে ছিলেন। গত সপ্তাহে লন্ডনের এডগার অঞ্চলের একটি বাসস্টপে দাঁড়িয়েছিলেন অনীতা। হঠাৎই তাঁর উপরে চড়াও হয় অভিযুক্ত তরুণ। ছুরির উপস্থিতি আঘাত হানতে থাকে বুক ও গলায়। সঙ্গে সঙ্গে খবর যায় পুলিশে। দ্রুত এয়ার অ্যাম্বুল্যান্স আসে ঘটনাস্থলে। সেখানেই তাঁর চিকিৎসা শুরু হয়। কিন্তু অনেক চেষ্টার পরও বাঁচানো যায়নি অনীতাকে। ঘটনাস্থলেই মৃত্যু হয় তাঁর।

মৃত্যুর কারণ হিসেবে ধারালো অস্ত্রের আঘাতে রক্তক্ষরণের কথা বলা হয়েছে। জানা গিয়েছে, হামলার সঙ্গে সঙ্গে এলাকায় চাক্ষুষ সৃষ্টি হয়। চারপাশের মানুষকে দেখা যায় আতঙ্কিত হয়ে ছোটছুটি করতে। এভাবে দিগন্ত বেলায় খাস লন্ডনে এমন হামলায় হতবাক হয়ে যান সকলে।

কানপুরেও ১০টি স্কুলে বোমাতঙ্ক



কানপুর, ১৫ মে: দিল্লি, আমদাবাদ, জয়পুর, বেঙ্গালুরুর পর এ বার কানপুর। বৃধবার উত্তরপ্রদেশের কানপুরের ১০টি স্কুলে হুমকি ইমেল পেয়েছে বলে খবর। সব ক'টি ইমেলের বয়ান প্রায় একই। স্কুলে বোমা বিস্ফোরণ ঘটানো হবে, এমন ইমেলই পেয়েছে কানপুরের স্কুলগুলি। হুমকি ইমেলকে কেন্দ্র করে আতঙ্ক ছড়িয়েছে স্কুলে। পড়ুয়াদের ছুটি দিয়ে দেওয়া হয়েছে বলে খবর।

বিগত কিছু দিনে দেশের বিভিন্ন স্কুলে বোমাতঙ্ক ছড়িয়েছে। কখনও ইমেল বা কখনও আবার উড়ো ফোনে হুমকি দেওয়া হয়েছে। বৃধবার কানপুরের একাধিক স্কুল কর্তৃপক্ষের কাছে হুমকি ইমেল গিয়েছে বলে পুলিশ সূত্রে খবর। পুলিশ এবং বম্ব স্কোয়াড ঘটনাস্থলে পৌঁছেছে। তবে এখনও পর্যন্ত সন্দেহজনক কিছু পাওয়া যায়নি বলেই খবর।

কানপুরের যুগ্ম পুলিশ কমিশনার (আইনশৃঙ্খলা) হরিশ চন্দর জানান, সাইবার সেল ঘটনার তদন্ত শুরু করেছে। তাঁর কথায়, 'বিভিন্ন স্কুলে বোমা হুমকি দেওয়া হয়েছে, এমন তথ্য পেয়েছে কানপুর পুলিশ। আমরা স্কুলের সিসিটিভি ফুটেজ সংরক্ষণ করার নির্দেশ দিয়েছি।' সাম্প্রতিক সময়ে দেশের

বিভিন্ন স্কুল, হাসপাতাল এবং তিহার জেলে বোমা মারার হুমকি ইমেলকে কেন্দ্র করে চাক্ষুষ ছড়িয়েছে। সেই সব ইমেলের সঙ্গে কানপুরের ঘটনার কোনও মিল রয়েছে কি না, তা-ও খতিয়ে দেখা হচ্ছে। প্রাথমিক অনুসন্ধান চালিয়ে পুলিশের অনুমান, হুমকি মেলের সঙ্গে রাশিয়ার যোগ থাকতে পারে। তবে নিশ্চিত ভাবে এখনই পুলিশ কিছু জানাচ্ছে না। গত ৫ দিনে দিল্লি এবং এনসিআরের প্রায় ১০০টি স্কুলে হুমকি ইমেল পাঠানো হয়েছিল। তাঁর ঠিক পাঁচ দিন পর গুজরাতে

আমদাবাদের সাতটি স্কুলে ঠিক একই রকম হুমকি মেল পাঠানো হয়। এ ছাড়াও গত ১২ মে দিল্লি বিমানবন্দরে একটি অচেনা ঠিকানা থেকে হুমকি ইমেল আসে। সেই মেলে বলা হয়, বিমানবন্দরে বোমা রাখা আছে। ওই দিনই রাজধানীর দুটি সরকারি হাসপাতালেও হুমকি মেল পাঠানো হয়েছিল। তার ৪৮ ঘণ্টার মধ্যে তিহার জেলেও বোমাতঙ্ক ছড়িয়েছিল। সেই রেশ কাটতে না কাটতেই বৃধবার কানপুরের স্কুলগুলি হুমকি ইমেল পেলে।

ভারত কোনওভাবেই সন্ত্রাসবাদকে সমর্থন করে না, হামাসকে জানাল নয়াদিল্লি

গাজা, ১৫ মে: গত ৭ মাসেরও বেশি সময় ধরে ইজরায়েলের লাগাতার হামলায় কার্যত ধ্বংস মিশে গিয়েছে গাজা। মৃত্যু হয়েছে কয়েক হাজার মানুষের। যার বেশিরভাগই মহিলা ও শিশু। নৃশংস এই রক্তের হোলি খেলা বন্ধের আবেদন জানানোর পাশাপাশি, রক্তস্রবের মধ্যে গাজাকেও বার্তা দেওয়া হল পণবন্দিতার অবিলম্বে মুক্তি দেওয়ার। একই সঙ্গে নাম না করে হামাসের উদ্দেশ্যে ভারতের তরফে জানানো হয়েছে, 'ভারত কোনওভাবেই সন্ত্রাসবাদকে সমর্থন করে না।' ইজরায়েল ও প্যালেস্টাইন সঙ্কেট বরাবরই দীর্ঘদিনে নিতে চলেছে ভারত। যার ফলে রক্তস্রবের সমস্যা প্যালেস্টাইনের পক্ষেই ভোট দিয়েছে দেশ। এবার সেই নীতি বজায় রেখেই আন্তর্জাতিক মঞ্চে ভারতের রক্তচিহ্ন কয়েজ বহন। 'যে কোনও সমস্যাই আলোচনার মাধ্যমে সমাধানযোগ্য। ইজরায়েল ও প্যালেস্টাইনের উচিত আলোচনার মাধ্যমে অবিলম্বে সমস্যার সমাধান করা। ইজরায়েল দেশের পাশাপাশি নিষিদ্ধ সীমানার মধ্যে বসবাস করছে প্যালেস্টাইনের মানুষ।' পাশাপাশি জানানো হয়েছে, 'নিষ্ঠুর এই যুদ্ধের জেরে বিশ্ব মানবিকতা সংকটের মুখে। অসংখ্য মানুষ মারা গিয়েছেন, চরম ভয়াবহ অবস্থার মধ্যে দিন কাটাচ্ছেন গাজার মহিলা ও শিশুরা। যুদ্ধের জেরে সেখানে চরম অমানবিক পরিস্থিতির কথা অস্বীকার করা যায় না।' সমস্যা সমাধানে দুই রাষ্ট্রের মধ্যস্থতা করতে ভারত প্রস্তুত বলেও জানানো হয়েছে।

একইসঙ্গে হামাসকে বার্তা দিয়ে ভারতের তরফে জানানো হয়েছে, 'হামাসের তরফে ৭ অক্টোবর যে হামলা চালানো হয়েছিল, ভারত তার তীব্র নিন্দা করে। সন্ত্রাসবাদ কোনওভাবেই সঠিক পথ নয়। ভারত সর্বদা সন্ত্রাসবাদের বিরোধিতা করে এসেছে।' এর পরই সন্ত্রাসকে অস্ত্র সাধারণ মানুষকে বন্দি করে রাখা হামাসকে বার্তা দিয়ে রক্তচিহ্ন বহন, 'অবিলম্বে হামাস যেন সমস্ত পণবন্দিকে নিশ্চলভাবে মুক্তি দেয়। মানবিক দৃষ্টিভঙ্গি থেকে আন্তর্জাতিক আইন যেন তারা পালন করে।' উল্লেখ্য, বছর খানেক ধরে মুগ্ধান ইজরায়েল-প্যালেস্টাইনের মধ্যে কোনও একটি পক্ষকে বেছে নেওয়া ভারতের কূটনীতির পক্ষে কঠিন। কারণ, দু'দেশই বন্ধুসম। ফলে মানবিকভাবে প্যালেস্টাইনের পাশে থাকলেও এনিম্নে রক্তস্রবের মতো মঞ্চে নয়াদিল্লির প্রতিনিধিত্ব নিশ্চয় থাকতেন। তবে গত কয়েকদিন ধরে নিরাপত্তা পরিষদে প্যালেস্টাইনের স্থায়ী সদস্যদের সমর্থন মুখ খুলেছিল ভারত। এমনকী অতীতের দীর্ঘদিনে নিতেই প্যালেস্টাইনের পক্ষে ভোটও দেয় ভারত। সেই নীতি অব্যাহত রেখেই এবার মুগ্ধ থামানোর বার্তা দেওয়ার সঙ্গেই হামাসের বিরুদ্ধে সরব হল ভারত।



বিবোধিতা করে এসেছে।' এর পরই সন্ত্রাসকে অস্ত্র সাধারণ মানুষকে বন্দি করে রাখা হামাসকে বার্তা দিয়ে রক্তচিহ্ন বহন, 'অবিলম্বে হামাস যেন সমস্ত পণবন্দিকে নিশ্চলভাবে মুক্তি দেয়। মানবিক দৃষ্টিভঙ্গি থেকে আন্তর্জাতিক আইন যেন তারা পালন করে।' উল্লেখ্য, বছর খানেক ধরে মুগ্ধান ইজরায়েল-প্যালেস্টাইনের মধ্যে কোনও একটি পক্ষকে বেছে নেওয়া ভারতের কূটনীতির পক্ষে কঠিন। কারণ, দু'দেশই বন্ধুসম। ফলে মানবিকভাবে প্যালেস্টাইনের পাশে থাকলেও এনিম্নে রক্তস্রবের মতো মঞ্চে নয়াদিল্লির প্রতিনিধিত্ব নিশ্চয় থাকতেন। তবে গত কয়েকদিন ধরে নিরাপত্তা পরিষদে প্যালেস্টাইনের স্থায়ী সদস্যদের সমর্থন মুখ খুলেছিল ভারত। এমনকী অতীতের দীর্ঘদিনে নিতেই প্যালেস্টাইনের পক্ষে ভোটও দেয় ভারত। সেই নীতি অব্যাহত রেখেই এবার মুগ্ধ থামানোর বার্তা দেওয়ার সঙ্গেই হামাসের বিরুদ্ধে সরব হল ভারত।

ইন্দোনেশিয়ার সুমাত্রা দ্বীপে বন্যায় মৃতের সংখ্যা ৫২

জাকার্তা, ১৫ মে: ইন্দোনেশিয়ার সুমাত্রা দ্বীপে বন্যায় মৃতের সংখ্যা বেড়ে ৫২। মঙ্গলবার সন্ধ্যা পর্যন্ত উদ্ধার হয়েছে ৫২ টি মৃতদেহ। জারি রয়েছে উদ্ধারকার্য, মৃতের সংখ্যা বাড়তে পারে বলে অনুমান। শনিবার রাত থেকে ভারি বর্ষণ, ভূমিকম্প এবং মাউন্ট মেরাপি থেকে হঠাৎ বেরিয়ে আসা ঠান্ডা লাভা সুমাত্রা দ্বীপের চারটি জেলায় ব্যাপক ক্ষতি করেছে। এ প্রসঙ্গে দুর্গো মোকাবিলা দপ্তরের মুখপাত্র আব্দুল মুহারি বলেন, বন্যায় সুমাত্রা দ্বীপের এই চারটি জেলার বহু বাসিন্দা মৃত্যুবরণ করেছেন। এখনও পর্যন্ত নিখোঁজ অন্তত ২০ জন। জলে তলিয়ে গেছে বেশ কিছু বাড়ি। অস্থায়ী সরকারি অফিস কেন্দ্রগুলিতে আশ্রয় নিয়েছেন তিন হাজারের বেশি মানুষ।

ইতিমধ্যে আরও বৃষ্টির পূর্বাভাস দিয়েছে ইন্দোনেশিয়ার আবহাওয়া বিভাগ। অনুমান এই বৃষ্টি চলতে পারে আরও এক সপ্তাহব্যাপী। অনাদিকে ইন্দোনেশিয়ার ভূতত্ত্ব বিভাগের পক্ষ থেকে জানানো হয়েছে, এর আগেও মাউন্ট মেরাপিতে হঠাৎ অগ্ন্যুৎপাত হয়েছে।

খনির লিফটে ছিঁড়ে ২ হাজার ফুট নীচে পড়ল, উদ্ধার আটক ১৪



জয়পুর, ১৫ মে: গভীর রাতে খনিতে লিফট ছিঁড়ে বিপত্তি! খনির ভিতরেই আটক পড়েছিলেন উচ্চপদস্থ সরকারি আধিকারিক-সহ ১৪ জন। তবে সারা রাতের দুঃসাহসিক অভিযান চালিয়ে ১৪ জনকেই উদ্ধার করেন উদ্ধারকারীরা। মঙ্গলবার গভীর রাতে রাজস্থানের বুন্দেলু জেলার কোলিহান খনিতে ভারত। এমনকী অতীতের দীর্ঘদিনে নিতেই প্যালেস্টাইনের পক্ষে ভোটও দেয় ভারত। সেই নীতি অব্যাহত রেখেই এবার মুগ্ধ থামানোর বার্তা দেওয়ার সঙ্গেই হামাসের বিরুদ্ধে সরব হল ভারত।

স্থানীয় সূত্রে খবর, কলকাতা থেকে একটি ভিজিটর দল ওই খনির কাজ দেখানোর জন্য গিয়েছিলেন। তাঁদের সঙ্গে খনির অন্য আধিকারিকেরাও ছিলেন। লিফটে করে খনির ভিতরে যাওয়ার সময় আটকই লিফট ভেঙে যায়। খনির ভিতরে আনুমানিক প্রায় দু'হাজার ফুট নীচে গিয়ে পড়ে সেটি। আটকে পড়েন মুখ্য ভিজিটর আধিকারিক উপস্থিত পাণ্ডে, খেত্ৰী কর্মচারী খনির কর্তা জিডি গুপ্ত এবং কোলিহান খনির ডেপুটি জেনারেল

৪০০ আসন জিতলেই জ্ঞানবাণী ও মথুরায় মন্দির বানানোর প্রতিশ্রুতি হিমন্তের

নয়াদিল্লি, ১৫ মে: লোকসভা ভোটের প্রচারে অযোগ্যতার বাবর মসজিদের পর এ বার বিজেপি নেতা হিমন্ত বিশ্বশর্মার নিশানায় মথুরার শাহি ইদগাহ। দিল্লিতে ভোটের প্রচারে অসমের মুখ্যমন্ত্রী হিমন্ত বিশ্বশর্মার বলেন, 'গত বার লোকসভা ভোটে আমরা ৩০০ আসন জিতে অযোগ্য্য রামমন্দির বানিয়েছি। এ বার ৪০০ আসনে জিতে বারাগসীর জ্ঞানবাণী এবং মথুরায় কৃষ্ণ জন্মভূমিতে মন্দির বানাব।'

ঘটনাচক্র অযোগ্য্য মতোই বারাগসীর জ্ঞানবাণী এবং মথুরায় শাহি ইদগাহের জমি বিতর্ক এখন আদালতের দরজায় গিয়েছে। হিন্দুত্ববাদীদের দাবি, দুটি স্থানেই হিন্দুদের মন্দির ভেঙে মোগল সম্রাট ওরঙ্গজেবের নির্দেশে মসজিদ নির্মাণ করা হয়েছিল। ১৬৬৯ সালের ২ নভেম্বর মন্দির ভেঙে ওরঙ্গজেব জ্ঞানবাণী মসজিদ নির্মাণের ফরমান দিয়েছিলেন বলে আদালতে দাবি করছে হিন্দুত্ববাদীরা। হিমন্ত বিশ্বশর্মার শিলালিপির সন্ধান ভারতীয় পুরতত্ত্ব সর্বকক্ষের সন্ধান মিলেছে বলেও তাদের দাবি।

সম্প্রতি, বারাগসী জেলা আদালত হিন্দুত্ববাদীদের দাবি সত্যি বলে মতামত দিয়েছে। এলাহাবাদ হাইকোর্ট এবং সুপ্রিম কোর্টও সেই নির্দেশ বহাল রেখেছে। অন্যদিকে, মথুরার প্রাচীন কাটা স্তূপ (যা কাটা কেশবদাস নামে পরিচিত) এলাকায় শ্রীকৃষ্ণ জন্মস্থান কমপ্লেক্সের পাশেই রয়েছে শাহি ইদগাহ মসজিদ। হিন্দুত্ববাদীদের দাবি, ইদগাহের ওই জমিতে কৃষ্ণের জন্মস্থান ছিল প্রাচীন কেশবদাস মন্দির। কাশীর 'আল বিস্বনাথ মন্দিরের' মতোই মথুরার মন্দিরটিও ধ্বংস করেছিলেন ওরঙ্গজেব।



লন্ডনে ডি-ডে ল্যান্ডিং ৮০ তম বার্ষিকী ইভেন্টের সূচনা করলেন প্রধানমন্ত্রী শ্রী শ্রী নরেন্দ্র মোদী।



অভিযোগ, তাঁর নির্দেশে ১৬৬৯ থেকে ১৬৭০ সালের মধ্যে তৈরি করা হয়েছিল মসজিদটি, কাটা কেশবদাস মন্দিরের ১৩.৩৭ একর জমিতে। সেই জমির মালিকানা নিয়ে বিবাদও এখন এলাহাবাদ হাইকোর্টের বিচারার্থী। লোকসভা ভোটপর্ব চলাকালীন হিমন্ত সেই প্রসঙ্গ খুঁটিয়ে কৌশলে সাম্প্রদায়িক মেরুকরণ উল্লেখ দিতে চাইছেন বলে অভিযোগ বিরোধীদের।

প্রসঙ্গত, গত ১০ মে ওড়িশার মালকানগিরিতে বিজেপির প্রচারে গিয়ে হিমন্ত বলেন, 'মানুষ প্রথম তুলছে, আমরা কেন ৪০০টি লোকসভা আসনে জিততে চাইছি? আপনাদের উচিত ৪০০ লোকসভা আসনে বিজেপির জয় নিশ্চিত করা। কারণ, কংগ্রেস অযোগ্য্য রাম জন্মভূমিতে বাবর মসজিদ পুনর্নিমাণের পরিকল্পনা করছে। তারা যাতে সফল না হতে পারে, সে জন্য প্রধানমন্ত্রী মোদি মানুষের কাছে ৪০০টি আসনে জেতার আবেদন জানিয়েছেন।' সে সময়ও তাঁর বিরুদ্ধে আদর্শ নির্বাচনী আচরণবিধি ভাঙার অভিযোগ উঠেছিল।

COSMIC CRF LIMITED		AUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE HALF YEAR AND FINANCIAL YEAR ENDED 31ST MARCH, 2024	
CIN:L27100WB2021PLC250447		Registered Office: 19, Monohar Pukur Road, 2nd Floor, Kolkata - 700029	
email: ces@cosmiccrf.com, Phone +91 33796 47499 website: www.cosmiccrf.com			
		Year Ended	
		31.03.2024	31.03.2023
		(Audited)	(Audited)
		30.09.2023	31.03.2023
		(Unaudited)	(Audited)
		₹ in lakhs	
1	Total Income from operations	13,014.15	12,349.77
2	Net Profit/(Loss) for the period (before Tax, Exceptional and/or Extra ordinary items)	797.10	773.30
3	Net Profit/(Loss) for the period before Tax (after Exceptional and/or Extra ordinary items)	797.10	773.30
4	Net Profit/(Loss) for the period after Tax (Exceptional and/or Extra ordinary items)	596.03	679.46
5	Total Comprehensive Income for the period (Comprising Profit/(Loss) for the period (after tax) and other Comprehensive Income (after tax))	596.03	679.46
6	Equity Share Capital	127.60	692.20
7	Earning Per Share (Basic)	8.07	11.28
	Earning Per Share (Diluted)	8.07	11.28

Notes on Standalone Financials Results:

- The above results which are published in accordance with Regulation 33 of SEBI (Listing Obligation & Disclosure Requirements), 2015 have been reviewed by the Audit Committee and approved by the Board of Directors at their respective meeting held on May 15, 2024. The Financial results have been prepared in accordance with the Accounting Standards ("AS") as prescribed under Section 133 of the Companies Act, 2013 read with Rule 7 of Companies (Accounts) Rules 2014 by the Ministry of Corporate Affairs and amendments therefor.
- As per Ministry of Corporate Affairs Notification dated February 16, 2015, Companies whose securities are Listed on SME Exchange as referred to in Chapter XB of the Securities and Exchange Board of India (Issue of Capital and Disclosure Requirements) Regulations, 2009 are exempted from the compulsory requirement of adoption of Ind AS.
- The Company operates in one segment hence no separate segment reporting is required.
- During the year the company has issued 18,22,000 nos of Equity Shares with face value of Rs. 10/- each with premium of Rs.304/- through IPO on 26th June 2023 and issued 12,76,000 nos of Equity Shares of same face value on 4th March 2024 on Preferential basis with premium of Rs.656/- per shares.
- Earning per share have been calculated on the weighted average of the share capital outstanding during the year ended 31st March 2024
- Pursuant to an order by Hon'ble High Court at Calcutta (Division Bench) dated 30th August, 2023 has appointed an Ex Supreme Court Judge as the Sole Arbitrator to adjudicate the issues and differences between the parties pertaining to the Business Transfer Agreement dated January 19, 2022 involving the Contingent Liability amounting to Rs.1034.33 Lakhs. The instant matter is pending for adjudication and financial effect if any will be provided on settlement of the issue.
- The Company has revalued the Property, Plant & Equipment based on valuation report dated 14th June, 2023 issued by the Registered Valuer and adopted its value resulting in Revaluation Reserve of Rs. 447.96 Lakhs and corresponding increase in Property, Plant & Equipment. In view of the same incremental depreciation of Rs.200.19 Lakhs has been adjusted against Revaluation Reserve and transfer to Retained Earning.
- During the current period the company has successfully won a bid through CIRP under price challenge mechanism on 11th October, 2023 for acquisition of M/S N S Engineering Projects Pvt Ltd (NSEPPL) with Shed/Structure, Building and Plant & Machinery etc situated at Domjur, District- Howrah, WB having similar line of activities. The final Resolution Plan submitted by the company has been successfully approved by the Hon'ble NCLT, Kolkata vide order dated 12th March 2024. The Company is anticipating the production capacity of the company will increase substantially on completion of the acquisition. Company has so far invested Rs.370.00 Lakhs (out of Rs.500.00 lakhs) as part payment of terms of the said approved Resolution Plan within 30 days of date of order.

For and on behalf of the Board of directors
Cosmic CRF Limited
Aditya Vikram Birla
Managing Director
DIN:06613927

Place : Kolkata
Date : 15th May, 2024

এমকে কনসাল্ট্যান্টস লিমিটেড					
CIN NO: L74140WB1990PLC050229					
রেজিস্টার্ড অফিস: ৫বি, জাজেস কোর্ট রোড, আলিপুর হাইট, কলকাতা-৭০০০২৭					
ফোন নং: ০৩৩-২৪৪৮৩০৩০, ইমেল: info@emkayconsultants.com					
৩১ মার্চ, ২০২৪ তারিখে সমাপ্ত ত্রৈমাসিক অনির্ধারিত আর্থিক ফলাফলের সারাংশ					
বিবরণ	ত্রৈমাসিক সমাপ্ত		ত্রৈমাসিক সমাপ্ত		বর্ষ সমাপ্ত সমাপ্ত
	৩১.০৩.২০২৪	৩১.১২.২০২৩	৩১.০৩.২০২৩	৩১.০৩.২০২৩	
	(অনির্ধারিত)	(অনির্ধারিত)	(অনির্ধারিত)	(অনির্ধারিত)	(নির্ধারিত)
চলতি কার্যদি থেকে মোট আয়	২,৪৬৯,৩২৪.৮১	১,১৭১,৯০৯.০০	১,১৩৪,৩৬৪.৭০	২,০৯২,৬৩০.০০	২,১১৭,২৯৮.০০
ব্যতিক্রমী খরচ এবং পূর্ব কার্যদি থেকে লাভ [+]/ক্ষতি [-]	(৭৮,৬৮১.৮৬)	(৮২,২৯৯.০০)	(১৭৫,২০৯.৬৭)	(২,০৯২,৬৩০.০০)	(৫১৭,৬৭৮.০০)
চলতি কার্যদি থেকে মোট আয়	(৭৮,৬৮১.৮৬)	(৮২,২৯৯.০০)	(১৭৫,২০৯.৬৭)	(২,০৯২,৬৩০.০০)	(৫১৭,৬৭৮.০০)
চলতি কার্যদি থেকে সময়কালের জন্য লাভ [+]/ক্ষতি [-]	(৭৮,৬৮১.৮৬)	(৮২,২৯৯.০০)	(১৭৫,২০৯.৬৭)	(২,০৯২,৬৩০.০০)	(৫১৭,৬৭৮.০০)
মোট আনুপাতিক আয়	(৭৮,৬৮১.৮৬)	(৮২,২৯৯.০০)	(১৭৫,২০৯.৬৭)	(২,০৯২,৬৩০.০০)	(৫১৭,৬৭৮.০০)
পরিচালিত ইকুইটি শেয়ার মূলধন (ফেস ভ্যালু ১০/- টাকার)	৩০,০০৪,০০০.০০	৩০,০০৪,০০০.০০	৩০,০০৪,০০০.০০	৩০,০০৪,০০০.০০	৩০,০০৪,০০০.০০
অন্যান্য ইকুইটি	-	-	-	-	-
শেয়ার প্রতি আয় ১০/- টাকা প্রতি (বাণিজ্যিক নয়) চলতি এবং অচলতি কার্যদি থেকে	(০.০২৬)	(০.২৭৪)	(০.০৫৮)	(০.৬৯৭)	(০.১৭১)
মূল টিকে	(০.০২৬)	(০.২৭৪)	(০.০৫৮)	(০.৬৯৭)	(০.১৭১)
মিশ্রিত (টো)	(০.০২৬)	(০.২৭৪)	(০.০৫৮)	(০.৬৯৭)	(০.১৭১)
ট্রস্ত:					
১. উপরোক্ত নিরীক্ষিত আর্থিক ফলাফল অডিট কমিটি কর্তৃক পর্যালোচনার পর ১৫ মে ২০২৪ তারিখে অনুষ্ঠিত পরিচালনা পর্ষদের সভায় অনুমোদিত হয়েছে।					
২. উপরোক্ত নিরীক্ষিত আর্থিক ফলাফল অডিট কমিটি কর্তৃক পর্যালোচনার পর ১৫ মে ২০২৪ তারিখে অনুষ্ঠিত পরিচালনা পর্ষদের সভায় অনুমোদিত হয়েছে।					
৩. কোম্পানি (ইন্ডিয়ান অ্যাকাউন্টিং স্ট্যান্ডার্ড) বিধিমালা, ২০১৫ এবং এর অধীনে জারি করা প্রাসঙ্গিক সংশোধনী বিধিমালায় অধীনে নির্ধারিত ইন্ডিয়ান অ্যাকাউন্টিং স্ট্যান্ডার্ড (আইএনডি এসএস) অনুযায়ী ফলাফল প্রস্তুত করা হয়েছে।					
৪. বর্তমান সময়ের শ্রেণিবিন্যাস নিশ্চিত করার জন্য যেখানে প্রয়োজন সেখানে পূর্ববর্তী সময়কালের চিত্রিত পুনরায় গোষ্ঠীবদ্ধ / পুনরায় শ্রেণিবদ্ধ করা হয়েছে।					
ডিরেক্টর বোর্ডের আদেশক্রমে					
স্ব//-					
দীপক কুমার সিং					
(স্বাক্ষরমান)					
DIN: 00506236					

রোহিতের অনুরোধেও মন গেলেনি আর ভারতের কোচ হতে চান না দ্রাবিড়

নিজস্ব প্রতিনিধি: ভারতের নতুন কোচ খোঁজার প্রক্রিয়া চালু হয়ে গিয়েছে। বোর্ড বিজ্ঞাপন দিয়ে আগ্রহীদের থেকে আবেদন নেওয়াও শুরু করে দিয়েছে। এর মাঝেই একটি নতুন খবর প্রকাশ্যে এসেছে। জানা গিয়েছে, আবার কোচ হওয়ার প্রস্তাব দেওয়া হলেও তা প্রত্যাখ্যান করেছেন রাখল দ্রাবিড়। ভারতের বর্তমান কোচ নিজের মেয়াদ আর বাড়াতে আগ্রহী নন।



কোচ হিসাবে জুন মাসে শেষ হচ্ছে দ্রাবিড়ের মেয়াদ। ভারতীয় বোর্ড যে চাহিদাগুলি রেখেছে, তা পালন করে দ্রাবিড় আবার কোচের পদে আবেদন করতেনই পারেন। কিন্তু তিনি তা করবেন না বলেই জানা গিয়েছে। মন ঠিক করে নিয়েছেন তিনি।

এক ওয়েবসাইটের খবর অনুযায়ী, অনেক দিন আগেই দ্রাবিড় ঠিক করে নিয়েছিলেন আর কোচের পদে আবেদন করবেন না। গত বছর এক দিনের বিক্ষাপের পর নতুন চুক্তিতে সই করেছিলেন তিনি। তখনই ঠিক করে নিয়েছিলেন এটাই তাঁর শেষ মেয়াদ হতে চলেছে।

ওই প্রতিবেদনে দাবি, দলের কিছু সিনিয়র ক্রিকেটার তাঁকে অনুরোধ করেছিলেন, অস্তত আরও এক বছর টেস্ট দলের কোচ থেকে যাওয়ার জন্য। দ্রাবিড় সেটাও প্রত্যাখ্যান করেছেন। রাজি হলে হয়তো সাদা বলের জন্য আলাদা কোচ খুঁজতে হত ভারতীয় বোর্ডকে। কিন্তু নতুন যিনি আসবেন, তাঁকে তিন ফরম্যাটের দায়িত্ব দেওয়া হবে।

এ দিকে সুত্রের খবর, নিউ জলিান্ডের প্রাক্তন অধিনায়ক স্টিফেন ফ্রেনিংয়ের সঙ্গে কথা বলছে বোর্ড। তাঁকে দ্রাবিড়ের উত্তরসূরি হিসাবে পেতে চাইছে বিসিআই। এখন চেম্বাই সুপার কিংসের কোচ ফ্রেনিং। আইপিএলে ২০০৯ সাল থেকে চেম্বাইয়ের দায়িত্ব সামলাচ্ছেন। সফল ভাবে কোচিং করছেন। টুর্নামেন্টে দলকে দ্রাবিড়ের জায়গা নেওয়ার জন্য যথেষ্ট যোগ্য তিনি। আগামী দিনের

দল তৈরি করার জন্য অনেকের মতে ফ্রেনিংয়ের থেকে ভাল কেউ হবেন না। কিন্তু দুমাসের আইপিএল ছেড়ে ১০ মাস আন্তর্জাতিক দলের সঙ্গে থাকার পথে ফ্রেনিং হটবেন কি না, তা নিয়ে সন্দেহ রয়েছে অনেকের। সুত্রের খবর, ইতিমধ্যেই ফ্রেনিংয়ের সঙ্গে প্রাথমিক ভাবে কথা বলছে বোর্ড। কিন্তু চেম্বাই দল তাকে রাখতে চায়। সেই দলের সঙ্গে এখনও ফ্রেনিং কোনও কথা বলেননি ছেড়ে যাওয়ার ব্যাপারে।

অন্য দিকে, দ্রাবিড়ের জায়গায় দায়িত্ব নেওয়ার লড়াইয়ে রয়েছেন বলে শোনা যাচ্ছে ভিভিএস লক্ষ্মণের নাম। এই মুহূর্তে জাতীয় ক্রিকেট অ্যাকাডেমির (এনসিএ)

প্রধান তিনি। দ্রাবিড় সেই দায়িত্ব ছেড়ে জাতীয় দলের দায়িত্ব নিয়েছিলেন। তার পরেই এনসিএ-র দায়িত্ব দেওয়া হয় লক্ষ্মণকে। এ বার দ্রাবিড় জাতীয় দল থেকে সরে গেলে আসতে পারেন লক্ষ্মণ। দ্রাবিড় কোচ থাকার সময়ও লক্ষ্মণকে কয়েকটি সিরিজকে কোচ হিসাবে দেখা গিয়েছিল। দীর্ঘ দিন আন্তর্জাতিক ক্রিকেট খেলার অভিজ্ঞতাও রয়েছে তাঁর। ভারতীয় এ এবং অনূর্ধ্ব-১৯ দলের দায়িত্ব সামলেছেন লক্ষ্মণ। তিনি ভারতের আগামী প্রজন্মের সঙ্গে যথেষ্ট পরিচিত। তাই লক্ষ্মণ দায়িত্ব নিতে চাইলে তাঁকেই কোচ করা হবে বলে মনে করা হচ্ছে।

কে কোথায় দাঁড়িয়ে

কলকাতা নাইট রাইডার্স ১৩ ম্যাচে ৯টি জয়, ১৯ পয়েন্ট
রাজস্থান রয়্যালস ১৩ ম্যাচে ৮টি জয়, ১৬ পয়েন্ট
চেন্নাই সুপার কিংস ১৩ ম্যাচে ৭টি জয়, ১৪ পয়েন্ট
সানরাইজার্স হায়দরাবাদ ১২ ম্যাচে ৭টি জয়, ১৪ পয়েন্ট
দিল্লি ক্যাপিটালস ১৪ ম্যাচে ৭টি জয়, ১৪ পয়েন্ট
রয়্যাল চ্যালেন্জার্স বেঙ্গালুরু ১৩ ম্যাচে ৬টি জয়, ১২ পয়েন্ট
লক্ষ্মে সুপার জায়ন্টস ১৩ ম্যাচে ৬টি জয়, ১২ পয়েন্ট
গুজরাট টাইটানস ১৩ ম্যাচে ৫টি জয়, ১১ পয়েন্ট
পঞ্জাব কিংস ১২ ম্যাচে ৫টি জয়, ১০ পয়েন্ট
মুম্বই ইন্ডিয়ানস ১৩ ম্যাচে ৪টি জয়, ৮ পয়েন্ট

পান্ডিয়ার পাশে দাঁড়িয়ে এবি ও কেপিকে ধুয়ে দিলেন গম্ভীর

নিজস্ব প্রতিনিধি: ট্রলের শিকার হচ্ছেন, সাবেক ক্রিকেটারদের সমালোচনার শিকার হচ্ছেন, ব্যাটে-বলে সেরাটা সেই, দলও টুর্নামেন্ট থেকে ছিটকে গেছে; হার্দিক পান্ডিয়ার সময়টা এমনই যাচ্ছে। এসবই শুরু হয় রোহিত শর্মা'কে সরিয়ে মুম্বাই ইন্ডিয়ানসের অধিনায়ক হিসেবে পান্ডিয়ার নাম ঘোষণার পর।

এ সময় খুব বেশি মানুষকে পাশে পাননি পান্ডিয়া। তবে কলকাতার মেন্টর গৌতম গম্ভীর পান্ডিয়ার পাশে দাঁড়িয়েছেন। গম্ভীর পান্ডিয়ার পাশে দাঁড়িয়েছেন পান্ডিয়ার সমালোচনা করা এবি ডি ভিলিয়ার্স ও কেভিন পিটারসেনকে পাল্টা আক্রমণ করে।

গম্ভীর সেই প্রসঙ্গ তুলে স্পোর্টসক্রীডাকে দেওয়া সাক্ষাৎকারে পান্ডিয়ার পাশে দাঁড়িয়েছেন। সঙ্গে আইপিএলে কোনো টুর্নামেন্টে জেতা ডি ভিলিয়ার্সের অর্জন নিয়ে প্রশ্ন তুলেছেন, 'যখন তারা অধিনায়ক ছিল, তাদের পারফরম্যান্স কী ছিল? আমার মনে হয় না কেভিন পিটারসেন ও এবি ডি ভিলিয়ার্স অধিনায়ক হিসেবে ক্যারিয়ারে কোনো কিছু করতে পেরেছে। যদি রেকর্ড দেখেন, মনে হয় তারা সবার চেয়ে খারাপ। আমার মনে হয় না এবি ডি ভিলিয়ার্স নিজের কিছু রান করা ছাড়া আইপিএলে কিছু অর্জন করেছে। দলের দুস্তিভঙ্গি দিয়ে দেখ লে সে কিছুই অর্জন করেনি।'

তিনি যোগ করে বলেন, 'হার্দিক পান্ডিয়া এখনো আইপিএলজয়ী



অধিনায়ক। আপনার শুধু কমলার সঙ্গে কমলার তুলনাই করা উচিত। আপেলের সঙ্গে কমলার নয়।'

এই ভিডিও এক্সে শেয়ার করে পিটারসেন লিখেছেন, 'সে ভুল বলেনি। আমি খুবই বাজে অধিনায়ক ছিলাম।' পিটারসেন অবশ্য বেশি দিন নেতৃত্ব দেননি। ৩টি টেস্টে ও ১২টি ওয়ানডেতে ইংল্যান্ডের অধিনায়ক ছিলেন তিনি। সেই তুলনায় দক্ষিণ আফ্রিকাকে দীর্ঘদিন নেতৃত্ব দিয়েছেন ডি ভিলিয়ার্স। তাঁর অধীনে স্ট্রোয়ার্সা খেলেছে ১০৩ ম্যাচ। টি-টোয়েন্টি ১৮ ম্যাচ ও ৩টি টেস্টে নেতৃত্ব দিয়েছেন এবি।

ডি ভিলিয়ার্স নিজের ইউটিউব চ্যানেলে পান্ডিয়াকে 'সহজাত

অধিনায়ক নয়' বলেছিলেন। পরে এ কথা ব্যাখ্যাও দেন ডি ভিলিয়ার্স। কথার অপব্যাখ্যা হচ্ছে দাবি করে আরেকটি ভিডিওতে তিনি বলেন, 'কেন আমি বলেছি সব সময় (পান্ডিয়ার অধিনায়কত্ব) আসল নয়, কারণ আমি নিজেও এভাবে খেলেছি। আমি কখনোই মুদুভাষী ছিলাম না, যখন বাড়িতে থাকতাম, তখনই আসল ভিলিয়ার্সকে পাওয়া যেত। মাঠে যেটা দেখা যেত, সেটা অভিনয়। মাঝেমাঝে মাঠে এমন কিছু করতে হয়, যাতে প্রতিপক্ষ আপনাকে সমীহ করতে বাধ্য হয়। সেটা হার্দিক পান্ডিয়া করে।' বিশ্বকাপে পান্ডিয়াই থাকছেন ভারতের সহ-অধিনায়ক।

তিন ফুটবলারকে ছেড়ে দিচ্ছে মোহনবাগান, জোড়া বিশ্বকাপার খেলানোর পথে সবুজ-মেরুন

নিজস্ব প্রতিনিধি: আইএসএলের লিগ-শিফট জিতলেও হাতছাড়া হয়েছে কাপ। পরের মরসুমে তবু শক্তিশালী দল গড়ায় কোনও খামতি রাখতে চাইছে না মোহনবাগান। দল থেকে কিছু ফুটবলারকে যেমন ছেড়ে দেওয়া হবে, তেমনই নেওয়া হবে নতুন ফুটবলারও। শুধু আইএসএলই নয়, পরের মরসুমে এশীয় পর্যায়েও ভাল খেলতে মরিয়া মোহনবাগান।

সব ঠিকঠাক চললে পরের মরসুমে কাঁধে কাঁধ মিলিয়ে খেলতে দেখা যাবে দুই বিশ্বকাপারকে। জেসন কামিংস তো রয়েছেনই। তাঁর সঙ্গে জেমি ম্যাকলারেনের খেলা অনেকটাই পাকা বলে সুত্রের খবর। কোনও অর্ডিনে না ঘটলে কিছু দিনের মধ্যে ম্যাকলারেনের সইয়ের খবর জানিয়ে দেওয়া হতে পারে। অস্ট্রেলিয়ার জাতীয় দলে খেলা নিয়ে যে সমস্যা চলছিল, তা মিটেছে বলেই খবর।

মোট টাকায় ম্যাকলারেনের চুক্তি করতে চলেছে মোহনবাগান। গোটা দলের সবচেয়ে দামি ফুটবলার হতে চলেছেন তিনি। বাকি বিদেশিদের থেকে অনেকটাই বেশি টাকা পাবেন। তবে বাকিদের থেকে তাঁর গুণমানও যে ভাল তা নিয়ে সন্দেহ নেই। দীর্ঘ দিন অস্ট্রেলিয়ার জাতীয় দলে খেলাই শুধু নয়, ম্যাকলারেন অস্ট্রেলিয়ার ঘরোয়া লিগের সর্বোচ্চ গোলদাতাও।

এ দিকে, লালরিনলিয়ানা হামতে এবং কিয়ান নাসিরিকে ছেড়ে দেওয়া নিশ্চিত। তারা চেম্বাইয়িনে সই করতে চলেছেন। সেটিরও আনুষ্ঠানিক ঘোষণা কিছু দিনের মধ্যে হয়ে যাবে। এ ছাড়া, গ্লেন মার্টিনকেও ছেড়ে দেওয়া হবে। গোয়া থেকে ফেরা নিয়ে এসেছিলেন প্রাক্তন কোচ ফেরান্দো। কিন্তু হাবাসের অধীনে গ্লেন সুযোগই পাননি। তিনি হাবাসের পরিকল্পনাতোও নেই বলে জানা গিয়েছে।



চোট নিয়ে আইপিএল ছাড়লেন রাবাদা

নিজস্ব প্রতিনিধি: আইপিএলে পঞ্জাব কিংস ছেড়ে দক্ষিণ আফ্রিকায় ফিরে গেছেন কাগিসো রাবাদা। ২৮ বছর বয়সী এই পেসার ছোটখাটো চোট ভুগছেন বলে জানিয়েছে ক্রিকেট সাউথ আফ্রিকা (সিএসএ)। টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপে প্রোটিয়া বোলিং আক্রমণের নেতৃত্ব দেওয়ার কথা রাবাদার। টুর্নামেন্টে তাঁর অংশগ্রহণ নিয়ে অনিশ্চয়তা নেই বলেও আশঙ্ক্য করাচ্ছে সিএসএ।

দুই সপ্তাহ পর অনুষ্ঠেয় বিশ্বকাপের প্রথম পরের 'ডি' গ্রুপে খেলবে দক্ষিণ আফ্রিকা। গ্রুপসঙ্গী হিসেবে আছে বাংলাদেশ, শ্রীলঙ্কা, নেদারল্যান্ডস ও নেপাল।

রাবাদা এবারের আইপিএলের শুরু থেকেই পঞ্জাবের হয়ে নিয়মিত খেলেছেন। ১১ ম্যাচ খেলে ৮.৯২ ইকোনমিতে নিয়েছেন ১১ উইকেট। তাঁর দল অবশ্য এরই মধ্যে প্লে-অফের দৌড় থেকে ছিটকে গেছে। ১২ ম্যাচে ৮ পয়েন্ট নিয়ে পঞ্জাব এখন পয়েন্ট তালিকার তলানিতে, আর দুই ম্যাচ পরই এবারের মতো খেলা শেষ। সিএসএর বিবৃতিতে বলা হয়, রাবাদার পায়ের 'সফট' টিস্যু সংক্রমণ' হওয়ায় তাঁর বিশ্রাম দরকার। এরই মধ্যে বিশেষজ্ঞ চিকিৎসকের পরামর্শ নেওয়া হয়েছে এবং সিএসএর চিকিৎসা দল রাবাদার পরিস্থিতি পর্যবেক্ষণ করছে। দক্ষিণ আফ্রিকার হয়ে ৬৬টি-টোয়েন্টি খেলা রাবাদা বিশ্বকাপের ১৫ জনের দলে জায়গা পাওয়া একমাত্র 'কৃষ্ণাঙ্গ আফ্রিকান' ক্রিকেটার। এ নিয়ে দল ঘোষণার পর থেকে দেশটির ক্রিকেট ও রাজনীতি অঙ্গনে আলোচনায় ছিল তাঁর নাম। রাবাদা ছাড়া রিজার্ভ দলে আছেন আরেক 'কৃষ্ণাঙ্গ আফ্রিকান' খেলোয়াড় লুঙ্গি এনগিডি। দক্ষিণ আফ্রিকার ক্রিকেট বোর্ড অবশ্য রাবাদার বিশ্বকাপ খেলা নিয়ে সংশয় দেখছে না। সামাজিক যোগাযোগমাধ্যম এক্সে দেওয়া পোস্টে সিএসএ লিখেছে, 'আসন্ন টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের জন্য তাঁর প্রস্তুতিতে ব্যাঘাত ঘটবে না বলে আশা করা যাচ্ছে।'

বিশ্বকাপে দক্ষিণ আফ্রিকার প্রথম ম্যাচ ৩ জুন শ্রীলঙ্কার বিপক্ষে। বাংলাদেশের বিপক্ষে ম্যাচ ১০ জুন নিউইয়র্কের নাসাউ কাউন্টি ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট স্টেডিয়ামে।

কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার পক্ষে ব্যাট ধরলেন কুশলে

নিজস্ব প্রতিনিধি: দল নির্বাচনে কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা (এআই) প্রযুক্তির সাহায্য নেওয়ার কথা কিছুদিন আগে জানিয়েছিলেন ইংল্যান্ড নারী ক্রিকেট দলের কোচ জন লুইস। এবার ভারতের সাবেক কোচ, অধিনায়ক ও কিংবদন্তি স্পিনার অনিল কুশলেও কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার পক্ষে কথা বলেন। তাঁর মতে, কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা ক্রিকেট কোচিং, বিশ্লেষণ ও কৌশলগত ব্যাপারগুলোকে আরও এক ধাপ এগিয়ে নিতে পারে।

ভারতের হয়ে টেস্টে সর্বোচ্চ উইকেটশিকারি কুশলের মেকানিক্যাল ইঞ্জিনিয়ারিংয়ে ডিগ্রি আছে। অবসর নেওয়ার পর 'স্পেকটাকম' নামে প্রযুক্তিভিত্তিক খেলাধুলা সরঞ্জামের একটি প্রতিষ্ঠান দেন তিনি। এ প্রতিষ্ঠানের স্মার্ট ব্যাট স্টিকার বেশ জনপ্রিয়। এ প্রতিষ্ঠানের অন্যান্য খেলাধুলাভিত্তিক পণ্যের মাধ্যমে পারফরম্যান্স বিশ্লেষণ করাও সহজ। ক্রিকেটে প্রযুক্তির প্রচলনকে অনস্বীকার্য বলেই মনে কুশলে। এই কিংবদন্তি লেগ স্পিনার কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা প্রযুক্তি নিয়ে বলেছেন,

'ক্রিকেট পরিসংখ্যানগত খেলা, তাই (কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা ব্যবহারের) অনেক সুযোগই আছে।'

কুশলে এরপর বলেছেন, 'কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা কোচিং, প্রতিভা অন্বেষণ, দল নির্বাচন, নিলাম এমনকি নির্দিষ্ট কোনো ব্যাটসম্যানকে একজন বোলার কীভাবে বল করবে; এ ব্যাপারেও ব্যবহার করা যায়।' ১৩২ টেস্টে ৬১৯ উইকেট নেওয়া এই স্পিনার যুক্তি দেন, 'ক্রিকেটে বৈচিত্র্যের অভাব নেই। একবার তথ্য সংরক্ষণ করা শুরু করলে কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা সেগুলো অনেকগুলো সম্ভাবনা থেকে কয়েকটিতে নামিয়ে আনতে পারবে। ক্রিকেটে এটাই সবচেয়ে বড় চ্যালেঞ্জ; অনেক বেশি সম্ভাবনা।'

কুশলে মনে করেন, ক্রিকেটে কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা প্রযুক্তির অনেক সম্ভাবনাই এখনো আবিষ্কার করা বাকি, 'লোকে এটাকে শুধু বিশ্লেষণের জন্য ব্যবহার করছে। কিন্তু আমার মতে কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার এখনো অনেক কিছুই সুপ্ত। এখনো অনেক সম্ভাবনাই সামনে আসেনি। আমরা স্পেকটাকম এটা নিয়েই কাজ

করি।'

ভারতীয় কিংবদন্তি এ নিয়ে উদাহরণও টেনেছেন, 'আমরা এখন একটি মডেল তৈরি করেছি যা আপনি কীভাবে ব্যাট করেন, সেটি বুঝতে সাহায্য করবে এবং অ্যালগরিদম স্বয়ংক্রিয়ভাবেই ভুল শুধরে দেবে। উদাহরণস্বরূপ, আপনি কোন ব্যাটটি বেছে নেবেন। ধরুন, আমি আপনাকে স্মার্ট স্টিকারওয়াল ব্যাট দিয়ে বললাম ১০০টি বল খেলুন। আপনিন (ব্যাটের) সুইচ স্পটে বলগুলো খেলার চেষ্টা করবেন তাই তো? যদি বলি আপনিন মাত্র ২০টি বল ব্যাটের সুইচ স্পটে লাগাতে পেরেছেন, তাহলে পরের কাজটা হবে এই সংখ্যাটা বাড়ানো।'

কুশলে স্বীকার করেছেন, কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তার অনুপ্রবেশের কারণে ক্রিকেট থেকে মানবিক দক্ষতাগুলো ধীরে ধীরে হারিয়ে যাওয়ার ঝুঁকি রয়েছে। তাঁর যুক্তি, 'ইতিমধ্যেই ব্যাপারগুলো ঘটছে। মিনিট থেকে মিনিটের পর্যন্ত ভাঙা হচ্ছে। তবে বর্তমান প্রযুক্তিতে আমার মনে হয় না আমরা সেখানে পৌঁছাতে পেরেছি।'



এবার বিশ্বমানের ক্রিকেট কোর্সিং পেতে চলেছে বরানগরের খুদে ক্রিকেটাররা। সৌজন্যে দ্রোণাচার্য কোচ বিশ্বজিৎ মুখার্জী ন্যাশনাল ক্রিকেট একাডেমির গাইড লাইন মেনে ক্রিকেট প্রশিক্ষণ দিয়ে আসছেন তিনি। তাই এবার যাতে বরানগরের উঠতি ক্রিকেটাররা বিশ্বমানের প্রশিক্ষণ পেতে তারা জন্য গাটছড়া বাধল বরানগর স্ট্যান্ড টু স্ট্যান্ড ক্রিকেট একাডেমী ও বেহালা ক্রিকেট একাডেমি। বরানগরের এল এন্ড টি মাঠে এই যৌথ প্রচেষ্টার পথ চলা শুরু হল শুক্রবার। ফিতে কেটে এই একাডেমির উদ্বোধন করেন বাংলার প্রাক্তন ক্যাপ্টেন সিলেক্টর কোচ উদয়ভানু বানার্জী, এই একাডেমির টেকনিক্যাল ডিরেক্টর বিভাস দাস। এছাড়াও ছিলেন বিভিন্ন প্রাক্তন নামি খেলোয়াড় অরুণ বানার্জী, উপল মুখার্জী, ওপীনাথ দাস, শিবনাথ সামন্ত। বরানগর স্ট্যান্ড টু স্ট্যান্ড ক্রিকেট একাডেমীর সুরজিৎ জানা যেখানে রয়েছে অ্যান্টেস্টার্ক, গ্রাফিক্স উইকেট, ভিডিও এনালিসিস, ফিটনেস প্রোগ্রাম। আধুনিক ক্রিকেটে কোচিং এর জন্য যা যা দরকার সবই থাকছে এখানে। দুই অর্ধ ভালে ক্রিকেটারদের জন্য বিশেষ ব্যবস্থা করছে এই একাডেমী। বিশেষ ট্রায়ালের মাধ্যমে দশ জনকে বেছে নিয়ে তাদেরকে বিনামূল্যে কোর্সিং করাবে এই একাডেমী। বিশ্বজিৎ মুখার্জীর এহেন উদ্যোগকে সাধুবাদ জানানেন সকল ক্রীড়া প্রেমী মানুষ।

SOMANY

টাইলস্ | বাথওয়্যার

জমিন সে জুড়ে

সোমানি সিরামিকস্ লিমিটেড
(রেজিস্টার্ড অফিস : ২, রোড গ্রুপ প্লেস, কলকাতা, পশ্চিমবঙ্গ - ৭০০০০১, CIN: L40200WB1968PLC224116)
ত্রৈমাসিক এবং বার্ষিক বা শেষ বছরে ৩১.০৩.২০২৪ এ, সেই সময়ের জন্যে বস্ত্র এবং একত্রিত নিরীক্ষিত আর্থিক ফলাফলের বিবরণের নিম্ন

বিবরণ	ত্রৈমাসিক হিসাব সমাপ্তি		বার্ষিক হিসাব সমাপ্তি		ত্রৈমাসিক হিসাব সমাপ্তি		বার্ষিক হিসাব সমাপ্তি	
	31.03.2024	31.12.2023	31.03.2023	31.03.2024	31.03.2023	31.12.2023	31.03.2024	31.03.2023
সম্মাননা জনিত মোট আয়	৭১,৩৭১	৫৯,৮৪৭	৬৭,২৬৫	২৫,৪৪৪	২৪৪,২৭০	৭১,৭২২	৬১,২৪৪	২৫৯,৩৫২
মোট লাভ / (ক্ষতি) গ্রুপ সমসীমায় করপূর্ণ, বিশেষ / স্বাভিজ্ঞানী বিষয় ব্যতিরেকে)	৪,০৬৯	২,৩৫৫	৩,৬৩৫	১৪,২৫৫	১২,২১৯	৪,৮৩৩	৩,২১৪	৩,৪১৯
মোট লাভ / (ক্ষতি) গ্রুপ সমসীমায় করপূর্ণ বিশেষ / স্বাভিজ্ঞানী বিষয় নির্ধারণের পর)	৪,৩৯৬	২,৬৬৫	৩,৬৩৫	১৪,৪০৫	১২,১৯২	৫,১৬০	৩,৩৪৪	৩,৪১৯
মোট লাভ / (ক্ষতি) গ্রুপ সমসীমায় কর পরবর্তী বিশেষ/ স্বাভিজ্ঞানী বিষয় ব্যতিরেকে)	২,৬৬২	২,১০৯	২,৬৭১	১০,৭৭৮	৯,০০৯	৩,৩৮৮	২,৪৪০	৯,৬৩৮
উক্ত সমসীমায় মোট বিস্তারিত আয় সমন্বিত লাভ/(ক্ষতি) (কর পরবর্তী) এবং অন্যান্য বিস্তারিত আয় (কর পরবর্তী)	২,৯৯০	২,১০৯	২,৬৬৮	১০,৭৮৬	৮,৯৩৩	৩,৪০৫	২,৪৪০	৯,৬৭৮
ইকুইটি শেয়ার ক্যাপিটাল	৮২০	৮৪৯	৮৪৯	৮২০	৮৪৯	৮২০	৮৪৯	৮২০
সরবিকৃত (সুন্দরিয়ান সর্বস্বত্ব ব্যতীত) শেয়ার প্রতি আয়				৭১,৪৯৭	৭৭,৪১১			৭১,১৪৪
বেসিক (প্রতিটির কেস ডালু ২/- টাকা) (বেভিজ্ঞানী বিষয় বিবেচনায় পূর্বে/পরে) (টাকায়)	৭.১৮	৪.৯৭	৬.২৯	২৪.৬৪	২১.২১	৭.৪৫	৫.২২	৫.৭৩
ডায়ালিটেড (প্রতিটির কেস ডালু ২/- টাকা) (বেভিজ্ঞানী বিষয় বিবেচনায় পূর্বে/পরে) (টাকায়)	৭.১৮	৪.৯৬	৬.২৯	২৪.৬১	২১.২১	৭.৪৫	৫.২১	৫.৭৩

মন্তব্য:
১. উপরের বিবরণী স্টক এক্সচেঞ্জ SEBI প্রবিধানমন্ত্র ২০১২ অর্ডর ৩০ নং নির্দেশিত প্রবিধান অনুযায়ী পেশ করা বিস্তারিত ত্রৈমাসিক এবং বার্ষিক সমাপ্তির আর্থিক ফলাফলের সংক্ষিপ্তসার (পিপিচ) সত্বেও মায় ও প্রকাশের প্রয়োজন অনুসারে। ত্রৈমাসিক এবং বার্ষিক সমাপ্তির আর্থিক ফলাফলের সম্পূর্ণ বিবরণীটি কোম্পানি ওয়েবসাইটে (http://www.somanyceramics.com) থেকে এবং BSE ওয়েবসাইটে (http://bseindia.com) ও NSE ওয়েবসাইটে (http://nseindia.com) থেকে উপলব্ধ হবে।
২. এই আর্থিক ফলাফলটি কোম্পানি আনিন ২০১৩ অধীনে ১০০ নং দ্বারা নির্ধারিত ফিডব্যাক আকারটিং স্ট্যান্ডার্ড (Ind AS) ও খসাবের পরেজ্ঞা অনুযায়ী আনিন স্বীকৃত আকারটিং অনুশীলন ও গীতি অনুযায়ী প্রস্তুত করা হয়েছে।

তারিখ : মে ১৫, ২০২৪
স্থান : নয়ডা

সোমানি সিরামিকস্ লিমিটেডের পক্ষে
শ্রীকান্ত সোমানি
অধ্যক্ষ ও পরিচালন অধিকর্তা
DIN 00021423